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Sarcinile prioritare ale economiei - in centrul activității tinerilor, a organizațiilor U.T.C.

Progresul tehnic, rezultatele cercetării științifice -
introduse pe scară largă și mai rapid in producție

înfăptuirea cu succes a planu
lui cincinal, a programului su
plimentar de dezvoltare econo- 
mico-socială a României pînă in 
1980, înregistrarea unui mare 
salt calitativ, revoluționar in în
treaga economie pun sarcini de
osebit de importante în fața cer
cetării științifice și ingineriei 
tehnologice în țara noastră, în 
fața tuturor colectivelor de oa
meni ai muncii pentru afirmarea 
plenară a revoluției tehnico- 
științifice în fiecare domeniu de 
activitate. în acest sens, primii 
doi ani ai cincinalului au con
semnat rezultate bune, oglindite 
în faptul că s-au asimilat și in
trodus în fabricație peste 1 000 
de produse și tehnologii noi, 
valoarea produselor noi și re- 
proiectate reprezentând circa 19 
la sută din producția marfă re
alizată în ramurile prelucrătoa
re ale industriei. Pe de altă 
parte, însă, programul suplimen
tar a adăugat prevederilor ini
țiale ale planului cincinal noi 
aarcini vizînd asimilarea a 280 
mașini, utilaje și instalații, a 
178 materiale șl bunuri de con

Județul Constanța 
a încheiat recoltarea griului 
Telegramă adresată C.C. al P.C.R., 

tovarășului Nicolae Ceaușescu
Oamenii muncii din unitățile agricole ale județului Constanța 

au inCheiat recoltarea griului.
Intr-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE 

CEAUȘESCU, de Comitetul județean Constanța al P.C.R., se 
spune: Mobilizați de prețioasele dumneavoastră indicații, lu- 
.< -ătorii ogoarelor acționează in aceste zile pentru eliberarea 
terenului, executarea arăturilor, irigarea culturilor, recoltarea 
și livrarea legumelor și fructelor, înfăptuirea programului de 
dezvoltare a zootehniei, pregătirea campaniei de toamnă.

Asigurăm conducerea partidului, pe dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar general, că vom face tot ce depinde 
de noi pentru realizarea integrală, la un înalt nivel calitativ și 
de eficiență sporită a sarcinilor ce revin agriculturii județului 
Constanța în actualul cincinal.

ZILE PLINE LA SECERIȘ

RECOLTATUL, TRANSPORTURILE
SI LIVRĂRILE—ÎN FLUX CONTINUU

• PE OGOARE - ac
țiuni energice, întrajuto- * 
rare intre unități pentru 
încheierea grabnică a

secerișului

• TRANSPORTUL - o- 
perativ și fără întreru
pere, de dimineața pînă

seara

• ÎN BAZELE DE RE
CEPȚIE — cît mai redusă 
durata de staționare și

descărcare

• LA FONDUL DE STAT
— livrări ritmice, în can
titățile și la termenele 

planificate
(în pag. a 3-a)
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„ESTE NECESAR SĂ ORGANIZĂM MAI BINE ACTIVITATEA DE CER
CETARE, MAI CU SEAMĂ SĂ SCURTĂM PERIOADA DINTRE ÎNCHEIEREA CER
CETĂRII Șl MATERIALIZAREA REZULTATELOR El ÎN PRODUCȚIE".

NICOLAE CEAUȘESCU

sum, a 76 de tehnologii, precum 
și realizarea a încă 150 de o- 
biective și teme de cercetare — 
dezvoltare tehnologică, care vor 
aduce un aport mult sporit la 
progresul economico-social al 
țării.

Sînt sarcini pentru a căror în
făptuire se asigură toate con
dițiile organizatorice, materiale 
și umane : există o puternică 
rețea de institute și centre de 
cercetare științifică și inginerie 
tehnologică în toate ramurile e- 
conomiei naționale ; investițiile 
în acest domeniu vor fi la nive
lul cincinalului de 7,7 miliarde 
lei — de peste două ori mai 
mult decît în cincinalul ante
rior ; personalul cuprins în acest 

Pentru creșterea în ritmuri mai înalte 
a productivității munci!

la întreprinderea de tractoare Brașov

SPECIALIȘTII DIN SERVICIILE DE BIROU 
AU DEVENIT SPECIALIȘTI 

ÎN SECTOARELE DIRECT PRODUCTIVE
La cea de-a 4-a înaltă distincție primită pen

tru ocuparea unui loc de frunte în întrecerea 
socialistă pe tară: „Ordinul Muncii" clasa I (cu 
ani în urmă colectivul a fost distins cu „Steaua 
Republicii" clasa I. „Ordinul Muncii" clasa I si 
„Ordinul Muncii" clasa II) întreprinderea de 
tractoare din Brașov si-a dobîndit un binemeritat 
prestigiu în industria noastră constructoare de 
mașini, si-a consolidat tot mal mult poziția de 
firmă puternic competitivă pe piața mondială. 
Cea mai recentă dintre distincții a fost acordată 
pentru îndeplinirea exemplară a indicatorilor de 
plan pe anul trecut: producția marfă a fost rea
lizată in proporție de 106 la sută, productivita
tea muncii 101,6 la sută, exportul 112,6 la sută, 
beneficiile 111,3 la sută, investițiile 141.2 la sută, 
asimilarea de produse noi 133,3 la sută. Așadar, 
depășiri substanțiale ale tuturor sarcinilor. Ca o 
firească continuitate a succeselor — consecința 
bunei organizări a activității în toate comparti

mentele sale — In primul semestru al acestui an 
s-au înregistrat, de asemenea, depășiri importante 
ale indicatorilor de plan, între care producția 
netă a fost cu 12 milioane lei mai mare decît 
cea planificată. Aceasta constituie una dintre 
premisele esențiale ale îndeplinirii integrale si ale 
depășirii sarcinilor pe acest an si pe întregul 
cincinal. Fără îndoială că toate aceste perfor
mante au fost si sînt posibile prin valorificarea 
deplină a potențialului uman si material al co
lectivului, printr-o experiență bogată în organi
zarea producției si a muncii. Ne-am propus să 
stăruim în ancheta de fată asupra unui singur 
aspect al acestei experiențe si anume a modului 
în care consiliul oamenilor muncii știe să fo
losească întreaga capacitate creatoare a specia
liștilor si muncitorilor, dirijînd efortul fiecăruia, 
indiferent de locul său de muncă, spre acele 
probleme prioritare ale producției care cer ma
ximum de operativitate în rezolvarea l°r- ____

domeniu de activitate va fi în 
anul 1980 de peste 2 ori mai mare 
față de 1970. Cu alte cuvinte 
dispunem de o forță de cerce
tare care, ținînd seama de mă
rimea țării noastre se situează 
la nivelul țărilor dezvoltate. Im
portant este — așa cum sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in Cuvintarea rostită la recenta 
plenară a C.C. al P.C.R. — de a 
valorifica din plin potențialul 
de care dispunem : „de a acor
da cea mai mare atenție acestei 
activități deosebit de importante 
pentru realizarea programului 
nostru, a hotăririlor Conferinței 
Naționale cu privire Ia trecerea 
la o calitate nouă în toate do

începem discuția noastră, cu 
Ing. loan Radu, directorul tehnic 
al întreprinderii, de la o sarcină 
de cea mai mare importantă 
pentru colectivul de aici: reali
zarea în 1980 a unei productivi

meniile vieții economîco-so- 
ciale".

INFLUENȚE DECISIVE ASU
PRA TUTUROR LATURILOR 
CALITATIVE ALE ACTIVI
TĂȚII EOCONOMICE. Dacă 
primul semestru al acestui an a 
consemnat rezultate bune la di
feriți indicatori ai planului, a- 
cest lucru se datorează și reali
zărilor obținute în activitatea 
de cercetare și inginerie tehno
logică ; după cum unele neajun
suri, care trebuie să stea în a- 
tenția colectivelor de oameni ai 
muncii pentru a fi grabnic în
lăturate, depind într-o măsură 
mai mare sau mai mică de efor
turile care se fac în domeniul 
respectiv de activitate. Este cit 

tăți cu 36.1 la sută mai mare 
decît cea înregistrată în 1977.

— Desigur, căile prin care se 
va ajunge la acest spor sânt 
multiple. De data aceasta ne-ar 
interesa însă. în mod deosebit, (Continuare In pag. a IlI-a)

însoțind un mare utilaj de la „Grivița Roșie"

pînă la Combinatul petrochimic Borzești (VI)

RM. SĂRAT: 5000000—
un număr de ordine 
pe uniforma de elev
Anul de grație al trecutei o- 

rînduiri sociale împămîntenea 
la Rm. Sărat o fabrică de țiga
rete. Este tot ce s-a numit in
dustrie aici, dincolo de care, ca 
dintr-o țigară năzdrăvană, plutea 
fumul amăgitor al promisiuni
lor de pripas. Și-al denumiri
lor pompoase, găunoase la mij
loc. O găzărie purta zgomoto
sul titlu de rafinărie. Un ate
lier de croitorie, cu faimoasa 
cifră de 100 de lucrători, se
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se poate de evident, spre exem
plu, că realizarea în cantitățile 
prevăzute, la fiecare sortiment a 
producției fizice solicitate de 
beneficiari interni sau externi 
este și o problemă a activității 
de creație tehnico-științifică, 
care trebuie să asigure asimi
larea la termen a produselor 
noi sau reproiectate, în condiții 
tehnologice care să țină cont de 
cerințele întreprinderilor, de po
sibilitățile lor de aprovizionare. 
Depășirile la producția fizică, 
înregistrate la unele produse și 
sortimente noi, își au sorgintea 
și în devansarea termenelor de 
încheiere a cercetării și asimi
lării, așa cum, dimpotrivă, nu 
puține restanțe se datoresc toc
mai unor întîrzieri sau unor so
luții necorespunzătoare, din ac
tivitatea de cercetare sau asimi
lare. Fapt pentru care, sarcina 
centrală a întregii activități eco
nomice de a se recupera rapid 
restanțele la producția fizică sau

V. SIMION

(Continuare in pag. a Il-a)

să relevăm una dintre ele. res
pectiv contribuția cu care parti-

ROMULUS LAL

numea sucursală a nu mai 
puțin faimoasei unități in
dustriale APACA, Oamenii pe
treceau greu, cu zilele-n 
mîini. Și-a trebuit să-si ia, 
cu adevărat, aceste zile și 
însuși destinul in propriile 
mîini pentru ca schimbarea să 
se producă fundamental și ire-

ION ANDREIȚA

(Continuare tn pag. a Il-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Primul ministru al Republicii Populare Congo

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi dimineața. în sta
țiunea Neptun. pe colonel 
Louis Sylvain-Goma, al doilea 
vicepreședinte al Comitetului 
Militar al Partidului Congolez 
al Muncii, prim-ministru. șef al 
Guvernului Republicii Populare 
Congo, care efectuează o vizită 
oficială de prietenie în țara 
noastră.

La primire au luat parte to
varășul Manea Mănescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. primul 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, pre
cum și tovarășii Ion M. Nicolae, 
prim adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. Cornel 
Pacoste, adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

Au participat, de asemenea. 
Pascal Bima. ministrul con
strucțiilor. al urbanismului si 
locuințelor, și Martin Adouki, 
consilier special al primului 
ministru congolez.

Primul ministru al R.P. Congo 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut călduros din 
partea președintelui Comitetu
lui Militar al Partidului Con
golez al Muncii. președintele

Ministrul relațiilor externe și cultelor al Republicii Argentina

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi după- 
amiază, în stațiunea Neptun, pe 
viceamiralul Oscar Antonio 
Montes, ministrul relațiilor ex
terne șj cultelor al Republicii 
Argentina, care efectuează o vi
zită oficială în țara noastră.

La primire a participat Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne.

A fost de față Tulio Oscar 
Sugasti, ambasadorul Argentinei 
la București.

în cadrul Întrevederii a fost 
exprimată satisfacția față de 
evoluția pozitivă a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
România șl Argentina, precum 
și dorința de a dezvolta și di
namiza aceste raporturi, de a 
folosi, tn acest scop, mai eficient, 
largile posibilități oferite de e- 
conomiile celor două țări pentru 
lărgirea schimburilor comercia
le și a cooperării în domeniul 
economic. S-a subliniat că pro
movarea și extinderea raportu
rilor de prietenie și colaborare 
între România si Argentina ser

AFLUENȚII ȘI FLUVIUL
La sediul comitetului 

U.T.C., pe masa acoperită cu 
pinză albastră, se afla o 
„firmă" proaspăt vopsită, 
care urma să fie fixată la 
intrarea în uzină : „între
prinderea de producție in
dustrială pentru construcții 
căi ferate Harghita". Așa se 
numește tn prezent vechea 
unitate de industrie locală 

Republicii Populare Congo, 
generalul Joachim Yhomby- 
Opango.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită președintelui Joachim 
Yhomby-Opango salutul său 
călduros și cele mai bune urări 
de bunăstare poporului prieten 
congolez.

în timpul întrevederii au fost 
evocate bunele relații de prie
tenie și colaborare care se dez
voltă între partidele, țările șt 
popoarele noastre. precum si 
importanța hotărîtoare pe care 
au avut-o pentru evolu
ția ascendentă a raportu
rilor româno-congoleze vizi
ta în Republica Populară 
Congo a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. convorbirile si înțe
legerile la nivel înalt. A fost 
manifestată, totodată, dorința 
reciprocă de a adînci si diver
sifica aceste raporturi în spiri
tul înțelegerilor convenite. în 
folosul și spre binele popoare
lor român și congolez. al cauzei 
păcii. înțelegerii și colaborării 
internaționale.

în cadrul schimbului de ve
deri consacrat unor probleme 
actuale ale vieții internaționale 
a fost reafirmată hotărîrea ce
lor două țări de a intensifica 
conlucrarea între ele ne arena 
mondială pentru a-și aduce con
tribuția la soluționarea. în inte

vește intereselor celor două 
popoare, cauzei păcii șl Înțele
gerii în lume.

în cadrul schimbului de pă
reri privind viața internațională, 
s-a manifestat voința celor două 
țări de' a lărgi conlucrarea lor 
șl în domeniul politicii externe, 
de a contribui la consolidarea 
păcii, Înțelegerii și cooperării 
intre națiuni, la promovarea 
unor relații interstatale bazate 
pe egalitate în drepturi, pe res
pectarea independenței, suvera
nității, neamestecului în trebu
rile Interne, pe dreptul fiecărui 
popor de a-și hotărî singur soar
ta potrivit propriilor sale nă
zuințe și aspirații.

în cursul convorbirilor s-a 
subliniat necesitatea intensifică
rii eforturilor politico-diploma- 
tice pentru reglementarea pe 
cale pașnică, prin negocieri, a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu care să ducă la statorni
cirea unei păci drepte și dura
bile, pentru stingerea prin tra
tative a tuturor stărilor de con
flict șl încordare interstatale, 
pentru realizarea de măsuri con
crete în domeniul dezarmării șl

din Miercurea Ciuc, profila
tă cîndva exclusiv pe pro

ducerea de sobe, menghine 
și alte obiecte mai mult «au 
mai puțin casnice. Iar acum ? 

resul popoarelor. a marilor 
probleme care confruntă ome
nirea. la lupta pentru înlătura
rea definitivă a vechii politici 
imperialiste, colonialiste si neo- 
coloniaiiste. pentru lichidarea 
rasismului și apartheidului, pen
tru instaurarea unei noi ordini 
economice si politice internațio
nale. a unor relații interstatale 
bazate pe egalitate în drepturi, 
respectarea independentei si 
suveranității naționale, neames
tec în treburile interne, care să 
asigure afirmarea liberă a as
pirațiilor de progres economic 
și social ale fiecărei națiuni.

în legătură cu situația din 
Africa, a fost subliniată necesi
tatea reglementării diferendelor 
care există între unele state de 
pe acest continent de către 
africani. fără nici un amestec 
din afară, a întăririi unității și 
solidarității țărilor africane 
pentru dezvoltarea lor suverană 
și independentă. O atentie deo
sebită a 1'ost acordată probleme
lor legate de dezvoltarea econo
mică și socială de sine stătă
toare a țărilor africane pe baza 
valorificării bogățiilor lor na
ționale. a potențialului uman de 
care dispun, extinzînd colabora
rea echitabilă cu toate țările 
lumii.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie.

în primul rlnd al dezarmării 
nucleare.

A fost relevat, de asemenea, 
interesul României șl Argentinei 
de a acționa, atît în cadrul Or
ganizației Națiunilor Unite, în 
„Grupul celor 77", cît și în dife
rite organisme internaționale, 
pentru ca. împreună cu alte 
state în curs de dezvoltare, 
cu toate statele lumii, să 
se alungă la convenirea unui 
program menit să ducă Ia 
lichidarea subdezvoltării. la 
instaurarea unei noi ordini 
economice Internationale, care 
să asigure un progres mal 
rapid al țărilor în curs de dez
voltare, Înfăptuirea năzuințelor 
de progres și bunăstare ale tu
turor popoarelor.

în încheiere, ministrul relații
lor externe al Argentinei a ară
tat că primirea sa de către 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
convorbirile pe care le-a avut 
constituie o onoare pentru el, o 
expresie a sentimentelor de 
prietenie și respect existente în
tre cele două popoare.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Acum, atelierele de altă
dată sint pregătite să produ
că — în serie 1 — o uzină 
transportabilă automatizată 
de concasare. granulare, sor
tare. depozitare și încărcare. 
Cuvîntul „uzină" nu este o

ALEX ȘTEFANESCU 

(Continuare tn pag. a Il-a)
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PE ADRESA ANULUI ȘCOLAR 1978-1979
Unanimitatea părerii că baca

laureatul trebuie privit — și 
evaluat în consecință — ca pri
lej prin excelență consacrat 
verificării capacității de gîndi
re și sinteză, ne determină să 
ne oprim la acest aspect. Chiar 

' dacă s-a desfășurat sub forma 
lucrărilor scrise — oralul fiind 
programat numai In situația ne
promovării de către unii can
didați a lucrărilor scrise — așa 
cum răzbate din notările prof, 
univ. Petru Sonea. conf. univ. 
dr. N. Oancea, conf. univ. dr. 
Florica Bucur și altor președinți 
de comisii — cei care verificau 
cunoștințele elevilor s-au simțit 
angajați într-un dialog cu can
didate, căutlnd să găsească în 
lucrările lor Idei cît mai perso
nale, îneît lucrarea elevului X 
să fie deosebită de cea a ele
vului Y. își doreau să aibă sa
tisfacția că se află în fața unor 
tineri formați de liceu cu o gîn
dire suplă, elegantă, capabili de 
nuanțe. Prin această optică au 
evaluat rezultatele la literatura 
română, disciplină fundamen
tală în pregătirea elevilor, în 
educarea lor etică și estetică, în 
disciplinarea minții. Opțiunea 
elevilor în procent de 98 la 
sută, credem că. pentru subiec
tul nr. 1 „Chipul lui Ștefan 
cel Mage oglindit în literatură" 
— apare extrem de concluden
tă. ÂIe«erea lui este explicată, 
de prof. Gheorghe Antoce. pre
ședinta d? comisie la Liceul in
dustriali uir. 1, Petrila — și nu 
numai de acesta — prin fami
liaritate» mai mare a elevilor 
cu temai respectivă, care îi obli
ga — aii socotit candidați! — să 
realizeze o compunere și mai 
puțin o lucrare cu tentă știin
țifică. interpretativă. îndeosebi 
lucrările I elevilor de la cursu
rile de ț i sînt caracterizate de 
președinți? ca realizări care s-au 
detașat prin maturitate de gîn
dire, prin sensibilitate artistică 
și un vocabular literar adec
vat, bine nuanțat. S-au verifi
cat maturitatea intelectuală do
vedită dc majoritatea can- 
didaților, priceperea de a 
interpreta . științific operele li
terare și de a utiliza cu abili
tate fondut de cunoștințe pe 
care-1 dețineau. Președintele u- 
neia diw comisiile de la Liceul 
industrial nr. 1 din Mediaș, 
prof. Tiberiu Sanislav, este de 
asemenea de .părere că elevii au 
avut forța să privească sinte
tic ltteratura creată în jurul 
personalității domnitorului mol
dovean, bună parte a lucrărilor 
lor resptrind uși puternic suflu 
emoțional, vibrația autentică în 
fața faptelor relevate de lite
ratura de referință. Expresiile 
lor sint blhe construite, lucră
rile au, în mare parte, o lo
gică bine crfetalizată. N-au fost 
însă maxim cotate lucrările ca
re făceau abuz de informații 
puse cap la cap. în detrimentul 
aspectului evocator artistic. 
Președintele comisiei de baca
laureat de la Liceul industrial 
„Dumitra Petrescu" din Bucu
rești a rămas plăcut impresio
nat în fața ușurinței multor 
candidați de a utiliza elegant și 
elevat literatura citită, în sus
ținerea ideilor ca și în fața a- 
curateței stilului, dovadă că 
profesorii de aici se preocupă 
de cizelarea formației uma
niste a elevilor, chiar dacă a- 
ceștia învață la un liceu in
dustrial. Totuși, cîntarul nu în
clină spre o asemenea părere 
favorabilă. Notările arată nive
lul modest al pregătirii la a- 
ceastă discip’ină, predominînd 
note1" de mijloc.

Subiectul prim ales cu pre
dilecție de candidați a fost con
siderat de dificultate medie. El 
le oferea, în orice caz. posibi
litatea să recurgă la o tratare 
originală, dezvoltîndu-și cali
tăți obligatorii unui absolvent 
de liceu: înclinația spre sin-

teze, deprinderea de a comen
ta în manieră personală cu
noștințele din manual, cuplîn- 
du-le cu cele izvorite din înțe
legerea valorilor etice și este
tice ale operelor citite șl — nu 
în ultimul rînd 
dovada extensiunii 
Președintele comisiei de baca
laureat de la Liceu]
nr. 1 din Tg. Mureș, conf. univ. 
dr. A. Si da, apreciază că, în 
general, lucrările elevilor n-au 
întrunit asemenea atribute, ni
velul acestora fiind foarte mo
dest ; elevii n-au izbutit să cu
prindă nici măcar toate operele 
cerate de definirea personalită-

să facă 
lecturilor.
industrial

pe care trebuie să ni-1 amintim 
în fiecare clipă, stopînd pre
gătirea mediocră la această 
disciplină. Chiar dacă sîntem 
în plină epocă a tehnicii, culti
varea plăcerii de a apela me
reu la izvoarele literaturii ro
mâne rămîne un deziderat de 
primă mină.

Nu este lipsit de interes să 
aflăm de ce au fugit candida- 
ții de cel de-al doilea subiect, 

în 
cele 
Prin

se

„Direcții de dezvoltare 
literatura română dintre 
două războaie mondiale, 
evitarea acestui subiect 
demonstrează mai convingă
tor că multi elevi nu stă-

Concluzii ale
bacalaureatului (»

• EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU RIDICAREA CALITĂȚII PRO
BEI FINALE DIN VIATA DE LICEAN, PENTRU UN BACALAUREAT 
CREATIV $1 NU RUTINIER • PROBELE - TEST DE CALITATE A PRE
GĂTIRII SI NU EXAMEN MAGAZIE DE CUNOȘTINȚE • MEDIOCRI
TATEA PREGĂTIRII LA LIMBA $1 LITERATURA ROMANA - O LACU
NA ÎMPOTRIVA CĂREIA ȘCOALA TREBUIE SĂ LUCREZE ATENT 
• DE CE EVITA ELEVII SUBIECTELE DE SINTEZA ? • PE ADRESA 
INVĂTĂMINTULUI - PROPUNERI PENTRU O OPTIMIZARE A MUN
CII INDIVIDUALE A ELEVULUI, PENTRU CREAREA UNUI FOND DE 
TIMP NECESAR LECTURILOR Șl REFLECȚIILOR.

ții domnitorului Ștefan cel Ma
re, carențele de construcție în 
lucrări fiind destul de mari. 
Facem această mențiune întra- 
cît nu este particulară liceului 
numit, mai multi președinți 
semnalînd sărăcia limbajului, 
nestăpînirea de către multi e- 
levi a stilului adecvat unei lu
crări de literatură, o prea să
racă forță a expresiei, lacună 
care i-a pus pe mai multi can
didați în dificultatea de a uti
liza cunoștințele și informațiile 
pe care le aveau pe tema dată.

Ne face plăcere să constatăm 
că președinții de comisii, în 
general oameni care n-au spe
cialitate în domeniul umanist, 
se apleacă cu atîta grijă asu
pra pregătirii pe care trebuie să 
o dețină elevii la limba și li
teratura română. Ei au aștep
tat să se afle în fața unor lu
crări dovedind gîndire intensi
vă și logică, să se confrunte 
cu candidați care reduc la stric
tul necesar apelul la memorie, 
fiind refractari șabloanelor, fra
zelor simpliste și simplifica
toare. Subscriem : memoria e 
de preț, dar ea nu poate supli
ni gîndirea adîncă, vie, scor
monitoare. dornică să ajungă 
la originea faptelor. Nu 
dem că au exagerat cei 
s-au așteptat să citească 
crări îmbogățite de un 
material studiat în afara
nualelor și nici nu le putem 
aduce învinuire că s-au simțit 
obosiți citind aceleași formu
lări. aceleași citate, aceleași 
versuri — dealtfel, foarte puțin 
în acest caz — și aceleași jude
căți de valoare, nedespărțite 
de litera strictă a manualelor 
și, poate, a prefețelor de cărți. 
Destul de multe lucrări n-au 
fost lucrări de literatură, ci de 
istorie, elevii folosind 
dilectie informația ce 
de la orele de istorie.

înțelegem din aceste 
trebuie să se lucreze
multă măiestrie pentru forma
rea intelectuală a elevilor. Do
cumentele de partid accentuea
ză cu pregnantă rolul pe ca- 
re-1 are studiul literaturii ro
mâne. al literaturii în general, 
In formarea omului nou, fapt

pînesc metodologia de a tra
ta un . subiect mai amplu, 
care cere o mai mare con
centrare și o mai accen
tuată putere de sinteză, și. desi
gur, mai multe lecturi. Sîntem 
de acord cu observația pre
ședintelui comisiei de la Liceul 
industrial din Petrila, că peri
oada interbelică, prin efer
vescenta și eflorescenta crea
toare care o caracterizează, pu
ne probleme chiar și specialiș
tilor în literatură, dar elevi
lor nu li se cerea să trateze 
tema ca specialiști, ci ca tineri 
care au ' -
parte a 
oade și 
proprie ____
citite. în esență, însă, s-a fu
git de mai greul acestei lucrări, 
căci dacă subiectul I se preta la 
compunere liberă, care nu im
plica niște rigori stricte, su
biectul al II-lea presupunea în 
mai mare măsură rigoare știin
țifică, capacitate de a alcătui 
un plan de lucrare, de a alege 
cele mai semnificative opere de

studiat în scoală mare 
operelor acestei peri- 
și-au format o părere 

asupra celor studiate și

referință, priceperea de a doza 
timpul pentru o teză de mari 
proporții și, desigur, stăpînirea 
terminologiei științifice din do
meniul literaturii.

Mai multi președinți privesc 
— poate justificat — cu suspi
ciune proba orală, în cazul 
nepromovării probei scrise. O- 
ralul reprezintă, în forma actua
lă. un subterfugiu pentru cei 
cu o pregătire din ștart compro
misă. Se repară la oral un 
patru, cu un cinci, ceea ce, de 
regulă înseamnă tot patra, dar 
mascat. O lucrare scrisă, se știe, 
definește mai bine și mai e- 
exact personalitatea unui om, 
prin ea dezvăluindu-se mai fi
del cit știe și ce știe și dacă 
este capabil să facă cunoscut 
ceea ce știe, căci învățătură 
în sine nu există. Or, un patra 
într-o lucrare scrisă, deja sem
nalează grave lacune de pregă
tire, de informație, de stil, de 
limbaj, și, în mult prea multe 
cazuri, de ortografie. „Repara
țiile" de la oral se fac, adesea, 
fără cuvenita exigență.

Adevărat, la noi bacalaurea
tul nu este un examen selec
tiv, dar confirmativ în ceea ce 
privește valoarea tînărului ab
solvent de liceu, trebuie să fie ! 
Nu se pot deschide porțile spre 
promovarea cu orice chip. A- 
ceasta nu înseamnă că se pune, 
în primul rînd, problema ca 
elevii să promoveze greu baca
laureatul, ci să se lucreze cu 
ei pînă în fața examenului 
pentru a fi apți să-1 ia în con
diții bune, pe merit Se poate 
și trebuie să se reflecteze asu
pra reconsiderării timpului e- 
levilor pentru a găsi soluția de 
a li se acorda acestora mai 
mare răgaz pentru lecturi și re
flecție ; să fie mai atent în
drumați spre a-și forma deprin
deri de muncă individuală, care 
să le rămînă deprinderi de o 
viață. Viitorul profesionist al 
anului 2 000 nu va fi un fel de 
robot înzestrat cu perfecte de
prinderi tehnice, ci o persona
litate completă, a cărei pregă
tire teoretică largă să-i poten
țeze capacitatea de a crea șl 
inova. Cu alte cuvinte, cerîn- 
du-se un bacalaureat al cali
tății, se cere, implicit, pregăti
rea unor candidați înzestrați cu 
însușirea de a gîndi, de a dis
cerne, de a interfera pregătirea 
din carte cu viața, cu fenome
nele din jurul lor. în acest sens 
trebuie lucrat la perfecționarea 
pregătirii elevilor la disciplina 
de bază, limba și literatura ro
mână.

într-un număr viitor — opinii 
despre proba practică la baca
laureat

Kupaș Teodor, frezor la „Electrotimiș" secția scule, este unul dintre 
fruntașii întreprinderii

Foto : O. PLECAN

PROGRESUL TEHNIC
(Urmare din pag. I)

LUCREȚIA LUSTIG

investiții are un corespondent 
de aceeași dimensiune in activi
tatea colectivelor de cercetă
tori, proiectanți și ingineri teh
nologi.

Un alt obiectiv calitativ al ac
tivității productive — reducerea 
continuă a consumurilor de ma
terii prime și materiale, de e-, 
nergie și combustibil, iși găsește, 
de asemenea, soluționarea prin 
rezultatele oferite de cercetare și 
proiectare. Reducerea consumu
rilor tehnologice — la ora ac
tuală cea mai importantă și pro
mițătoare cale de economisire — 
este posibilă prin perfecționarea 
continuă a tehnologiilor de fa
bricație, prin introducerea unor 
tehnologii noi. Valorificarea 
subproduselor și a deșeurilor, a 
materiilor secundare este de a- 
semenea și o problemă a cerce
tării, de aici plecînd ideile și 
soluțiile practice, concrete, care 
să facă posibilă realizarea aces
tui obiectiv. Programele de creș
tere a productivității muncii se 
bazează pe măsuri vjzind în
deosebi introducerea progresului 
tehnic și organizarea științifică 
a producției și a muncii. în ul
timă instanță, obiectivul ridi
cării eficienței economice a în
tregii activități productive din 
fiecare întreprindere își găsește 
principalele căi de realizare prin

promovarea consecventă, cura
joasă și rapidă a noului — în 
știință, în tehnică, în activitatea 
de organizare și conducere. De 
aceea, scurtarea ciclului cerce- 
tare-proiectare-producție repre
zintă o sarcină prioritară atît 
pentru colectivele de cercetători 
și proiectanți, cit și pentru co
lectivele din unitățile produc
tive, acolo unde trebuie să se 
valorifice cit mai repede cerce
tările finalizate, să se înlăture 
orice tendințe de tergiversare 
care pot duce la uzarea morală 
a unor soluții în care s-a inves
tit un mare efort material, li
man și financiar.

C a n nr* TT A

Tudor Baran:

„Reflexele timpului46
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cu mai

Șantiere de muncă patriotică
Pe cele 8 șantiere județene 

ale Clujului, peste 1000 de ti
neri elevi ți studenți petrec o 
veritabilă vacanță activă, parti- 
clplnd la lucrările de investiții 
ale marilor unități economice, 
la lucrări de săpături, turnări 
betoane etc., a căror valoare 
depășește zilnic cifra de 50 000 
de lei. Azi la Șantierul de la 
Combinatul de utilaj greu din 
Cluj-Napoca slnt prezenți de la 
primele ore elevii de la Liceul 
industrial de transporturi, cole
gii lor de la industrial nr. 2 la

Combinatul electronic, liceenii 
de la economic nr. 1 la T.C.H. 
Tarnița etc. O bună activitate 
de muncă patriotică se desfă
șoară in aceste zile si la șan
tierele de la Industria sirmei 
din Cimpia Turzii, la Electro
ceramica din Turda si la Com
binatul de celuloză și hlrtie din 
De}. Toți tinerii in salopetele 
de brigadier ale verii vor să se 
afle in Unia intii a muncii pen
tru finalizarea în cele mai bune 
condiții a obiectivelor de inves
tiții ale județului lor.

(Urmare din pag. I)

simplă metaforă. Agregatul
— al cărui prototip poate fi 
văzut în curtea întreprinde
rii — are dimensiunea unei 
case cu etaj, iar realizarea 
lui se înscrie într-o direcție 
modernă de dezvoltare a in
dustriei materialelor de con
strucție și anume folosirea 
tot mai intensă a pietrei.

Cum s-a produs această 
transformare spectaculoasă ? 
Cum au reușit oamenii de 
aici ca într-un timp record 
să treacă de la o activitate 
aproape artizanală la fabri
carea unor utilaje care re
prezintă premiere Pe țară ?

Poate nu intimplător, „fir
ma" care marchează meta
morfoza a fost pictată de un 
tînăr muncitor al întreprin
derii — Kovacs Arpad. Este 
o coincidentă simbolică. Pen
tru că. într-adevăr. ei, tine
rii au fost cei dinții care au 
pus umărul Ia „urnirea" în
tregului proces tehnologic 
din vechea lui matcă și con
figurarea unui gen 
vitate de anvergură, 
in întregime nou.

Dealtfel, In marea _. ____
joritate, oamenii uzinei sint 
tineri, de la directorul Ra- 
kosi Zoltan și pină la ulti
mii veniți, absolvenții 
lor profesionale. I-am 
noscut pe cițiva dintre 
desigur, doar fugitiv, 
timp cit s-au putut desprin
de de locurile lor de muncă
— și le-am văzut însufleți
rea care ii unește, dînd efor
tului lor comun o mare efl-

cientă. in sensul nu numai 
economic, ci și moral al en
unțului. Marin loan este de 
loc dintr-o comună de lingă 
Borzești. Căiuți („locul unde 
pe vremuri Ștefan cel Mare 
a adus cai iuti" — obișnu
iește el să explice, fermecat 
de evocarea timpurilor de 
demult) dar s-a adaptat per
fect aici, în întreprinderea 
unde, la vîrsta de nici două
zeci și șapte de ani. va săr
bători în curînd zece ani de

AFLUENȚII
SI FLUVIULJ»

de acti- 
aproape

lor ma-

școli- 
cu- 

ei — 
utila

activitate. Zece ani In care 
a tăiat cu flacăra de oxiace- 
tilenă zeci de mii de metri 
de plăci metalice, cu o mină 
mereu sigură, cu o plăcere 
de a munci mereu vie. Radu 
Albert, de profesie sculer 
inatriter, bun cunoscător de 
oteluri speciale, de Ia care a 
împrumutat, poate, modul 
său ferm de a fi. s-a născut 
In Bistrița Năsăud. intr-o a- 
sezare foarte frumoasă. Mo- 
nor. Iar subinginera 
Munteann, gălăteancă 
rigine, a venit aici 
a-șl face debutul in 
si In viată $1. după cum a- 
firmă colegii ei, și l-a făcut 
intr-un mod exemplar.

Rodica 
la o- 
pentru 
muncă

Fără 
scop 
doar 
a se

Tineri veniți din toate zo
nele tării, tineri români, ma
ghiari sau de alte naționa
lități. tineri cu pregătire me
die ori absolvenți ai unor 
institute de invățămint supe
rior — toti constituie un co
lectiv unic, de o mare coe
ziune. Forța de gindire, de 
creație si de acțiune a fie
căruia dintre ei se conto
pește într-un singur flux — 
continuu — de activitate. Ei 
constituie un adevărat model 
do convergentă a eforturilor.

Ce anume ii leagă ? 
îndoială, existenta unui 
comun. Nu muncesc 
din obligație, ci pentru
afirma ca generație, pentru 
a fi în pas cu procesul de 
emancipare fără precedent al 
întregii țări. Nici o greutate 
nu-i sperie. In cursul anului 
trecut — adică exact în mo
mentul dificil de reprofilare 
a întreprinderii — ei au con
tribuit, alături de tovarășii 
lor de muncă mai in virstă, 
Ia depășirea planului anual 
do producție cu patruzeci și 
două de milioane de lei. Tot 
ei au participat, prin acțiuni 
de muncă patriotică, la con
struirea laboratorului uzinal, 
a secției de inginerie tehno
logică. a propriului lor că
min. Tot ei au făcut să apa
ră in incinta întreprinderii 
spatii verzi, arbori, o seră 
(le flori.

Fiecare dintre acești tineri 
are, desigur, o viată proprie, 
meditează, citește, visează, 
muncește In conformitate cu 
propriul său stil, cu propria 
sa personalitate.

UN VAST CIMP DE ACȚIU
NE PENTRU TINERI. PENTRU 
ORGANIZAȚIILE U.T.C. Așe- 
zînd la baza întregii 
econom ico-sociale în 
cinai necesitatea de 
mova pe scară largă 
noi 
nicii. partidul nostru, din iniția
tiva si sub directa îndrumare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a luat si măsurile politico-orga- 
nizatorice pentru a asigura par
ticiparea amplă a unui număr 
tot mai mare de oameni ai mun
cii Ia realizarea acestui obiectiv. 
După cum se știe, una din latu
rile activității desfășurate în ca
drul Festivalului național „Cîn- 
tarea României" o constituie 
creația tehnico-știintifică de 
masă care, la prima ediție a 
festivalului, a antrenat peste 
1 milion de oameni ai muncii — 
muncitori, maiștri, tehnicieni, 
ingineri, alti specialiști. Printre 
aceștia s-au aflat. în fiecare în
treprindere. zeci si sute de tineri 
mobilizați de organizațiile 
U.T.C. sub emblema mișcării 
„Știință — tehnică — producție". 
Rezultatele bune obținute în 
prima ediție 
demonstrat ce 
creator există 
de tineri, dar 
a orienta a<;eSt 
consecvent, mai 
soluționarea — 
oferite de știință și tehnologie 
— a tuturor problemelor din în
treprinderi.

Acum este în plină desfășu
rare cea de-a doua ediție a fes
tivalului. în fazele sale de masă 
si județene — fapt ce pune în 
fata organizațiilor U.T.C.. a co
misiilor profesional științifice 
sarcina de a-si intensifica efor
turile. sub semnul unei depline 
continuități. în scopul antrenării 
unui număr tot mai mare de 
tineri In activitatea de creație 
tehnico-știintifică. în scopul di
versificării si adaptării tematicii 
ei formelor de organizare si des
fășurare a acestei activități la 
necesitățile concrete ale fiecărei 
Întreprinderi. Sînt direcții de 
acțiune clar evidențiate de reali
zările primului semestru, de 
sarcinile ce au rămas de înde
plinit pînă la sfîrșitul acestui 
an, de cele ale anilor următori 
(care trebuie pregătite în mod 
exemplar) — toate acestea ana
lizate si dezbătute aprofundat, 
cu înalt spirit de răspundere. în 
cadrai adunărilor generale ale 
oamenilor muncii ce se desfă
șoară în această perioadă.

dezvoltări 
acest 
a se 
cele 

cuceriri ale științei si

Dacă alti autori îsi fac o glo
rie din scoaterea reportajului, 
ca specie, din categoria publicis
ticii si din implicarea acestei 
manifestări în literatură, la pro
priu. Tudor Baran încearcă să 
reafirme ideea că reportajul, 
fără să fie prin aceasta un gen 
minor, trebuie să rămînă specie 
publicistică. Reflexele timpului, 
un fel de hartă comentată a 
tării, ne-o demonstrează cu pri
sosință.

Aici, chiar printr-o premedi
tată alocuțiune. intitulată Preve
nire. reporterul pledează pentru 
reportai. întelegîndu-1 si din
colo de tehnologia metaforei, in- 
tentionînd nu numai să incinte 
pe cititor dar să-l si informeze, 
să-l „facă părtaș la emoționan
tele transformări pe care le 
trăiește tara" și să-i dea posi
bilitatea „de judecată si apre
ciere a frumoaselor adevăruri 
notate de autor".

Deci, după opinia reporteru
lui. fără să rămînă numai meta
foră. reportajul trebuie să spu
nă direct, informativ — dar si 
frumos — adevărul. Si. Refle
xele timpului, făcînd istoria 
uriașelor transformări ale locu
rilor românești, pe de o parte, 
devin o posibilitate de cunoaș
tere a tării, pe de alta, o invi
tație de a lua contact direct cu 
această istorie în mers.

Reporterul a călătorit cu vo
luptatea cunoașterii, a bătut a- 
proape toate colturile tării, de 
la Adjud la Adamclisi și de la 
Tîrgu-Cărbunesti la Sibiu, ca să 
ajungă apoi la Nehoiu. Galați. 
Săvinesti sau la Scornicesti. A 
trecut prin Pucioasa. Galicea. 
Fieni. Roma și Romula Mal va, 
ultimele nume interesante si 
prin rezonanta lor strict lingvis
tică. S-a oprit la Cernavoda sau 
la Bechet, a poposit în Băilești.

la Bușteni sau la Cărei. Prin 
așezarea alfabetică a localități
lor. cartea devine si un dicțio
nar selectiv al tării. în expresie 
reportericească.

Tudor Baran nu face descrieri 
voluptuoase de culoare, nu ape
lează la elementele de pitoresc, 
decît într-o mică si necesară 
măsură: reporterul apelează
numai la fapte semnificative. 
Astfel, la Adiud 11 impresio
nează gara, ca un fel de gar
nizoană. organizată modem, a 
ceferiștilor : îl impresionează po
vestea simplă si simbolică a unui 
mecanic de locomotivă care 
oprise un tren expres. în plină 
cîmpie. la semnalul disperat a] 
unei femei cu un copil bolnav 
în brațe.

Un număr mai mare de pa
gini este dedicat satului său 
natal, din județul Gorj, Pojo- 
gem. unde, dincolo de emoția 
inerentă abordării unui aseme
nea subiect, autorul se ocupă de 
„invazia" noului. îl preocupă 
schimbările de structură, se en
tuziasmează. fără să uite că 
uneori trebuie să fie si critic.

O secțiune e dedicată localității 
Fieni. cu marea ei fabrică de 
ciment, cea mai modernă din 
tară, căreia Tudor Baran i-a 
consacrat un întreg roman. Tur
nul cicloanelor. Dacă în roman 
fantezia scriitorului completa 
cu inventivitate verosimilă ca
drele reale, aici. în reportai, 
avem de-a face cu un sever car
net de note si însemnări, cu 
bruionul matematic al romanu
lui.

Pentru cunoașterea tării cartea 
lui Tudor Baran e mai mult de
cît un prețios ghid, e un docu
ment de conștiință.

EMIL MÂNU
cin- 
pro- 
mai 
teh-

obținute 
a festivalului au 
imens 

în 
si

potential 
rîndul maselor 
necesitatea de 
potential mal 
eficient, spre 
cu mijloacele

Sabin Opreanu:

„Sunetul
într-o latură a ei. această 

poezie vine din manierismul 
descriptiv al vechiului nostru 
pastel, și Sabin Opreanu înțe
lege să contribuie cu savoare la 
colecția de broderii naturiste, 
destul de bogată prin ani. Ast
fel, o „acuarelă" va lua sub 
lupă un eșantion din lumea in
sectelor : „Lăcuste trîndave / 
prin iarba verde / / popoare de 
viespi / adulmecă soarele / / 
numai greierii / poartă cînte- 
cul / într-o lectică de argint", 
alt poem se va mulțumi să 
„prindă" în cîteva versuri luciul 
selenar în apă : „Ci iată iarăși 
mă îndrept spre Rîu / in preaj
ma acestei statui lunecătoare / / 
totul este alb și pur / versul 
meu transportă luna / pînă-n 
malul cel de taină" etc. Din me
tafora rîului ca „statuie" lune
cătoare îl recunoaștem pe Bog- 
za, iar dintr-un pasaj vecin pe 
Whitman, citat la începutul căr
ții si încorporat pe la mijlocul 
ei („puterea ierbii mai traini
că / decît orice prezumție a 
mării"). Muntele, Rîul, Bradul, 
Nucul sînt simboluri itinerante, 
destul de neconvingătoare în a- 
ceastă accepțiune care le for-

zăpezii44
țează simbolistica. Dimpotrivă, 
ele prind mai multă viată în vi
ziunile ceva mai profane ale 
poetului, atunci cînd rămîn cu
vinte obișnuite între altele. Sa
bin Opreanu este deocamdată 
din acei poeți care își împodo
besc inutil poezia cu declarații 
de fidelitate : „nu pun nici un 
preț pe vorbele ruginite / și 
cred că voi muri cindva de poe
zie". Fiind cu toate simțurile 
sale orientat spre palpitul vege
tal, poetul trădează de îndată 
schimbarea uneltelor, atunci 
cînd teme parazitare și incon
sistente încearcă să-și găsească 
o ecuație lirică plauzibilă, ca în 
acest mozaic: „Clopotele nori
lor mai limpezi decît cadranele 
(cît — ca, sic I) ceasurile ato
mice / zăpada pe munte închi
puind aeroplane stelare / utili
tatea exercițiilor algebrice in 
domesticirea vrăbiilor / dimi
neața scriindu-și poemele elec
trice" etc. Semnul cel mai e- 
vident al talentului, se arată la 

'Sabin Opreanu în cîteva scurte 
poeme scrise In terține, libere, 
aerisite, frumos imprevizibile.

DINU FLAMAND

(Urmare din pag. I) 
versibil In folosul lor. Fosta 
găzărie a devenit, pe drept cu- 
vînt, fabrică de regenerare a 
uleiurilor minerale, iar sucursa
la ambitios-mestesugărească. o 
veritabilă întreprindere de con
fecții în care hărnicesc și 
aspiră 3 000 de oameni ai mun
cii. O întîmplare fericită face 
ca această întreprindere să se 
specializeze în uniforme șco
lare: haina aceea distinctă și 
albastră, așteptată cu atîta e- 
moție și purtată de fiecare cu 
dragoste și demnitate ; de fapt, 
ținuta întîiei noastre identități 
morale. Din locul ce dăruia o- 
dată. In exclusivitate, doar fu
mul unei țigări amăgitoare că
lătoresc, de ani în șir, către 
toate colțurile țării, uniformele 
de azur ale vlrstei de școală, 
în stimabile centre urbane, ca 
și în cele mai modeste sate de 
sub streașină munților, po
posesc, noi șf de o calitate ire
proșabilă. uniformele școlare. 
Simbolic, de la poarta dintre 
Muntenia și Moldova pornește 
unul din cele mai alese gesturi 
de comuniune națională. Fie
care elev al țării — și sînt 5 mi
lioane de școlari In România ! 
— posedă cel puțin o uniformă 
de la Rimnicu Sărat

Cine sînt cei din mîna cărora 
coboară zilnic acest gingaș dar 
către tară ? Ca oriunde în 
tară, ei sînt concetățenii noș
tri șl se numesc simplu și 
demn — muncitori. Urmînd 
vîrsta și profilul întreprinderii, 
ei sînt în majoritate tineri, iar 
marea majoritate — fete. Fete 
care altfel ar fi fost sortite să 
rămînă dacă nu la faimoasa 
„coadă a tigăii" — după o con
cepție apusă — nici prea depar
te de ogradă și îndeletnicirile 
casnice ale acestei așezări. A- 
proape toate aceste fete, cel

mai tînăr detașament al clasei 
muncitoare din întreprinderea 
rîmniceană, provin din sa
tele din jur.

Timpul, noua efervescentă 
creatoare a muncii și vieții so
cialiste a impus și în întreprin
derea rîmniceană strucuri pe 
măsură. Catița Teodoreanu, se
cretara organizației de partfti, 
prezentă în fabrică din 1952, ne 
vorbește despre cele trei mari 
etape de dezvoltare ale unită
ții. Una s-a produs In 1960, a 
doua cinci ani mai tîrziu, iar 
cea de-a treia în 1974 — peri
oade în care a crescut califica-

dustriei socialiste cunoaște la 
Rimnicu Sărat o nouă tinerețe 
fiind învestită cu noi dimen
siuni, noi răspunderi și semni
ficații, pe măsura timpului is
toric ce-1 făurim, a timpului 
politic și social la care se ra
portează. Astfel, în noua poar
tă de unire, în destinul unic, 
socialist a celor două țări su
rori — Muntenia și Moldova — 
apar, se impun, devin definito
rii inscripțiile industriei mo
derne, cu ramurile sale de vîrf. 
Acest timp nou — istoric, politic 
și social — poate fi marcat de 
prelucrarea modernă a metalu-

aență de 18 ani. Iată-ne astăzi 
în biroul lui Aurel Aldea, ingi
nerul șef al întreprinderii de 
garnituri de frînă și etanșare, 
omul cu valiza de pe peronul 
tivit cu soare. „18 ani am lucrat 
la „Steagul roșu" din Brașov 
— ne spune — dar cînd am aflat 
de întreprinderea care se con
struia în orașul natal, nu mi-au 
trebuit 18 secunde de mediație. 
Am optat din prima clipă".

Din prima sau a doua clipă, 
de la început însă, au optat 
multi rîmniceni la aflarea aces
tei vești. Tot de la Brașov a 
revenit maistrul Mihai Pe-

fost, cu siguranță, motivul care 
a îndemnat și o numeroasă fa
milie muncitorească să se în
toarcă — din chiar punctul că
tre care ne îndreptăm noi cu 
trailerele : Combinatul petrochi
mic Borzești — la vatra de obîr- 
șie. Nicolae Șerban este teh
nician la pregătirea fabricației. 
Eugenia, soția, lucrează la ate
lierul sculerie, Alexandru și 
Gheorghe, frați și mecanici, 
s-au reprofilat după nevoile 
noului loc de muncă. Exemplul 
fraților l-au urmat și cele două 
sufori ; s-au calificat, tot la 
„frîne", în meseria de presator.

RM. SĂRAT: 5000000 - UN
DE ORDINE PE UNIFORMA

rea muncitorilor, calitatea pro
duselor. s-a diversificat pro
ducția. Pentru că astăzi, aici, 
nu se mai fac cu osebire nu
mai uniforme școlare. în pre
zent. se confecționează din plin 
Îmbrăcăminte pentru copii, în 
medie două milioane și jumăta
te de bucăți pe an. Semn al 
unei calități exemplare — în
suși faptul că o bună parte din 
producție se exportă. Ate
lierul de creație, aflat în sea
ma celui mai destoinic mun
citor specialist. Ion Vasile. a 
lansat 130 de modele noi 
care, bucurîndu-se de verifi
cata apreciere a concetățenilor, 
intră ritmic în fabricația de 
serie.

•Dar. ca orice tradiție vie, ac
tivă, permanentă, tradiția in-

lui. prin implantarea aici, In 
anii din urmă, a întreprinderii 
de garnituri de frînă și etan
șare și a întreprinderii de 
organe de asamblare — două ci
tadele industriale menite să dea 
măsura contemporană de efort 
șl creație românească.

Dar acest timp ar putea înce
pe și altfel. De pildă, pe peronul 
unei gări.

Era o dimineață tivită cu 
soare cind trenul a lăsat 
pe peron un om cu valiza. 
Puțină lume pe peronul gării- 
monument, proiectată de mîna 
inginerului Anghel Saligny. 
Omul s-a învîrtit în juru-i cî- 
teva momente, mai mult emo
ționat decît nedumerit, cunoș
tea și nu mai recunoștea lo
cul, revenea acasă după o ab-

NUMĂR 
DE ELEV

trea : inginerul Ion Stanciu, 
astăzi directorul întreprinderii, 
și-a luat transferul de la Șan
tierul naval din Galați ; ingi
nerul Dumitra Popa, șeful pro
ducției, se trage spre casă de la 
Electronica-București ; maistrul 
strungar Ion Apostol vine de la 
Pitești; Ion Alexandra, șeful 
atelierului sculărie, de la între
prinderea de mecanică fină Si
naia. iar Maria Ionescu — de 
asemenea maistru — de la „1 
Mai" Ploiești. Cu toții reveneau 
acasă atrași de polul magnetic 
al datoriei față de locul natal, 
dar și de tentația noii îndelet
niciri industriale : întreprin
derea din Rm. Sărat — în ciu
da denumirii nepompoase — 
este unica din țară care produce 
asemenea elemente. Acesta a

O mînă cu șase degete, nudleu 
de bază într-un colectiv mun
citoresc cu peste 1600 de 
membri.

Dar și cei ce veneau calificați, 
ca și cei care abiau acum urmau 
să dobîndească o calificare, au 
trebuit să învețe, în numele în
treprinderii cu profil unicat din 
tară. Așa a fost descoperit tim
pul prezent a două verbe esen
țiale, conjugate într-o armo
nioasă interdependență : a în
văța — a munci și, din nou, a 
tjiunci — a învăța. Ion Ale
xandru. maistrul reveiîit de la 
întreprinderea de mecanică fi
nă din Sinaia, ne spune cum 
peste 70 la sută din muncitorii 
atelierului sculerie s-au califi
cat la locul de muncă. Viito
rilor strungari și frezori le-a 
ținut cursuri inginerul Aurel

Aldea, în timp ce el însuși 
își adapta și perfecționa cunoș
tințele de specialitate. Unii au 
renunțat la vechile profesii, în 
favoarea celor noi, moderne. 
Nicolae Dobre era tîmplar — 
meserie și astăzi stimată în 
Rm. Sărat — dar a optat pen
tru aceea de strungar. Mihai 
Anghel și Gheorghe Șișu au 
abandonat șoferia pentru ca
litatea de calandror, profesie 
cunoscută pînă acum numai în 
tehnica poligrafică și oarecum 
înrudită cu aceasta. Cu toții 
continuă, paralel cu munca pro
ductivă, ampla școală de ridica
re a calificării, foarte multi 
urmînd și ani grei de liceu 
seral. însăși întreprinderea își 
are acum liceul ei de specia
litate și o școală profesională, 
de unde își recrutează ritmic 
și constant cadre calificate. Din 
1972, cînd au fost omologate 
primele garnituri de frînă și 
pînă acum, unitatea a cunoscut 
o etapă de dezvoltare, care i-a 
dublat producția. Se lucrează 
în prezent la proiectul unei 
noi extinderi.

în principal, trei sînt produ
sele unității : garnituri de frî
nă, garnituri de etanșare și plăci 
IT pentru garniturile de etan
șare. Practic, toate autovehi
culele construite în țară — de 
la „Dacia 1300“ la autocamioa
nele de mare tonaj — își dato
rează siguranța de frînă garni
turilor realizate aici. Iar be
neficiarii. pînă nu demult obiș
nuit! cu importul au cuvinte de 
temeinică apreciere pentru pro
dusele de Rm. Sărat. Calitatea 
celorlalte garnituri, de etanșare, 
constă în aceea că ele sînt fo
losite cu succes în, de pildă, in
dustria chimică, rezistînd te
nace la forța marilor presiuni șl 
temperaturi. Le vom lntîlni, 
sîntem asigurați, si la Com
binatul petrochimic Borzești, 
adresa finală a itinerarului nos
tru industrial.

*

* J

O PRODUCȚIE A CASEI DE FILME UNU

Scenariul și regia : Franciso Munteanu; imaginea : Costa- 
che Dumitru-Fony, Alexandru Groza ; muzica : Temistocle 
Popa ; decoruri și costume : arh. Nicolae Drăgan ; montajul: 
Erika Aurian ; sunetul: Gheorghe Hartan.
cu : Jean Constantin, Margareta Pîslaru, Cornel Constanti- 

niu, Sergiu Zagardan, Radu Goldiș, Cornel Patrichi, Ion 
Dichiseanu, Aurel Giurumia, Amza Pellea, Cosiel Băloiu, 
Marga Barbu.
Film realizat In studiourile Centrului de Producție 

Cinematografică „București"

TV
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. ■ Să Îndrăgim 
muntele. 10,00 Teleclnemateca. 
11,40 Corespondenții județeni 
transmit... 11,55 Telex. 12.00 închi
derea programului. 15,55 Telex. 
16,00 Seara Televiziunii poloneze.
• încă o dată despre Varșovia.
• „Au fost mulți țimbaliștl". 16,55 
Rezultatele tragerii loto. 17,00 
Emisiune In limba germană. • 
Actualitatea politică și economi
că. Secvențe din marea întrecere 
socialistă în cinstea zilei de 23 
August. Măsuri eficiente pentru 
creșterea productivității muncii.
• Carnet cultural. • Jurnal 
agrar. * înfrățiți in muncă șl 
idealuri. • Dialog cu telespecta
torii. 18,45 Seara Televiziunii po
loneze. • Transformări marine.

19,20 1001 de seri: Lolek șl Bolek. 
19,30 Telejurnal. • întrecerea so
cialistă In cinstea marii sărbători. 
19,50 Reportaj TV: Bulevardul 
oțelului. 20,10 Seara Televiziunii 
poloneze. • Film artistic: „Nopți 
șl zile". 22,00 Meridiane culturale. 
• Cultura română In circuitul 
universal. 22,25 Telejurnal. 22,35 
închiderea programului.

PROGRAMUL 1

17,00 Muzică populară româneas
că. 17,15 Seara Televiziunii polo
neze. • Tradiție șl inovație In 
cinematografia poloneză. • ,.O zi 
liberă" — scurt-metraj artistic. • 
Muzică ușoară. • CIntece șl dan
suri populare poloneze. 19,05 Pu
blicitate. 19,10 Mari interprețl.
19.30 Telejurnal. 19,50 Radar pio
nieresc. 20.10 Portret de scriitori 
Mircea Ștefănescu. 21,25 Telex.
21.30 Blocnotes — informații uti
litare. 22,00 seara Televiziunii po
loneze. 22,20 închiderea progra
mului.



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 21 IULIE 1978

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
și tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, au adresat tovarășului GUSTAV 
HUSAK, secretar general al Comitetului Central al Partidului Co
munist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Ceho
slovace, și tovarășului LUBOMIR STROUGAL, președintele Gu
vernului federal al Republicii Socialiste Cehoslovace, următoarea 
telegramă :

Stimați tovarăși,
La împlinirea a 30 de ani de la semnarea primului Tratat de 

prietenie, colaborare și asistență mutuală româno-cehoslovac, în 
numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al 
Consiliului de Stat și -al Guvernului Republicii Socialiste România, 
al întregului popor român și al nostru personal, vă adresăm dum
neavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist din Ceho
slovacia, guvernului și întregului popor frate cehoslovac, cele mai 
sincere felicitări și un fierbinte salut tovărășesc.

Partidul și poporul nostru dau o înaltă apreciere relațiilor 
româno-cehoslovace de prietenie tradițională și colaborare multi
laterală care, în anii edificării socialismului, au cunoscut o amplă 
dezvoltare și aprofundare.

Noul Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală, de la 
a cărui semnare se vor împlini în curind 10 ani, Declarația sem
nată la București, în iunie 1977, ca și importantele înțelegeri și 
măsuri convenite cu prilejul convorbirilor fructuoase pe care le-am 
avut împreună, deschid largi perspective de extindere continuă a 
cooperării româno-cehoslovace în toate domeniile, pe baza prin
cipiilor marxist-leniniste, ale independenței și suveranității națio
nale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și 
solidarității internaționale, spre binele țărilor și popoarelor noas
tre, în interesul cauzei generale a socialismului, păcii, securității 
și colaborării în Europa și în întreaga lume.

Acest important eveniment în cronica relațiilor de prietenie 
româno-cehoslovace ne oferă plăcutul prilej de a vă adresa, dum
neavoastră, stimați tovarăși, întregului popor frate cehoslovac cele 
mai bune urări de noi și remarcabile succese în opera de edifi
care a societății socialiste dezvoltate pe pămîntul Cehoslovaciei 
prietene.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general *1 Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
și tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, au primit din partea tovarășului 
GUSTAV HUSAK, secretar general al Comitetului Centra] al 
Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii 
Socialiste Cehoslovace, și tovarășului LUBOMIR STROUGAL, pre
ședintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, următoarea 
telegramă :

Dragi tovarăși,
Cu ocazia celei de-a 30-a aniversări a încheierii Tratatului 

cehoslovaco-român de prietenie, colaborare și asistență mutuală, 
vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, guvernului și întregului popor al Republicii So
cialiste România, felicitări ccrdiale și tovărășești în numele Co
mitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Guver
nului Republicii Socialiste Cehoslovace și întregului popor ceho
slovac.

încheierea acestui document remarcabil după victoria revolu
țiilor socialiste în țările noastre a exprimat în mod elocvent hotă- 
rirea și voința popoarelor cehoslovac și român de a dezvolta în 
noile condiții istorice prietenia și colaborarea tradițională pe noi 
baze, în spiritul principiilor marxism-leninismului și internațio
nalismului proletar. In ultimii 30 de ani, oamenii muncii din cele 
două țări ale noastre au obținut, sub conducerea Partidului Comu
nist din Cehoslovacia și a Partidului Comunist Român, succese 
remarcabile în construirea și dezvoltarea societății socialiste. Aceste 
rezultate n-ar fi putut fi obținute fără legături strinse de priete
nie, alianță și colaborare între Partidul Comunist din Cehoslovacia 
și Partidul Comunist Român, între Republica Socialistă Cehoslovacă 
și Republica Socialistă România, fără prietenia strînsă și alianța 
cu Uniunea Sovietică, fără unitatea ce se întărește și colaborarea 
ce se adîncește între țările socialiste în cadrul organizației Trata
tului de la Varșovia și Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Permiteți-ne, stimați tovarăși, să exprimăm cu această ocazie 
convingerea noastră profundă că colaborarea frățească dintre Parti
dul Comunist din Cehoslovacia și Partidul Comunist Român, din
tre Republica Socialistă Cehoslovacă și Republica Socialistă Româ
nia se vor dezvolta și adînci cu succes și în viitor, în folosul po
poarelor celor două țări ale noastre, al cauzei păcii, socialismului 
și progresului in lumea întreagă.

Vă dorim dumneavoastră, întregului popor român, clasei sale 
muncitoare și Partidului Comunist Român multe succese în con
tinuare în edificarea socialismului în țara dumneavoastră.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE
CEAUȘESCU. a primit din partea președintelui Republicii Tuni
siene, HABIB BOURGUIBA, următoarea telegramă :

Am primit cu plăcere mesajul de felicitări pe care ați avut 
amabilitatea să mi-1 adresați cu ocazia sărbătorii naționale a 
Tunisiei.

Vă transmit vii mulțumiri și vă rog să primiți urările mele cele 
mai sincere de fericire personală și de prosperitate pentru poporul 
român, precum și pentru întărirea relațiilor de prietenie și cola
borare care leagă In mod fericit țările noastre.

Președintele Republiciii Socialiste România, 
CEAUȘESCU, a adresat Maiestății Sale BAUDOUIN, 
gienilor, următoarea telegramă :

NICOLAE 
regele bel-

prilej de a 
bune urări

Sărbătoarea națională a Belgiei îmi oferă plăcutul 
adresa Maiestății Voastre calde felicitări și cele mai 
de fericire personală, de bunăstare și prosperitate poporului belgian.

îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și con
lucrare româno-belgiene se vor extinde și dinamiza în continuare, 
în folosul reciproc al popoarelor noastre, spre binele cauzei păcii 
și cooperării in Europa și in Întreaga lume.

Primal ministru Bl Guvernului Republicii Socialiste România, 
VANEA MANESCU, a adresat domnului LEO TINDEMAN8, pri
mul ministru al Belgiei, următoarea telegramă :

Cu prilejul sărbătorii naționale a Belgiei, Îmi este plăcut să vă 
adresez conliale felicitări și cele mai bune urări de fericire per
sonală, de prosperitate pentru poporul belgian prieten.

Adunarea festivă consacrată 
aniversării semnării tratatelor 

de prieteoie româno-cehoslovace
Cu prilejul împlinirii a 30 de 

ani de la semnarea primului 
Tratat de prietenie româno-ce
hoslovac si a 10 ani de la sem
narea noului Tratat de priete
nie. colaborare si asistentă mu
tuală dintre Republica Socialis
tă România si Republica Socia
listă Cehoslovacă, ioi după-a- 
miază a avut loc. la Casa de 
cultură „Mihai Eminescu" din 
Capitală, o adunare festivă or
ganizată sub egida Consiliului 
National al Frontului Unității 
Socialiste si Comitetului muni
cipal București al P.C.R.

Au luat parte Aneta Spornic, 
vicepreședinte al Marii Adunări 
Nationale. Nicolae Doicaru. mi
nistrul turismului. Ilie Rădules- 
cu. ministru secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe. 
Constantin Nită. ministru secre
tar de stat la Ministerul Comer
țului Exterior si Cooperării E- 
conomice Internationale. Dumi
tru Turcus. adjunct de sef de 
sectie la C.C. al P.C.R.. repre
zentanți ai Consiliului National 
al F.U.S.. ai Comitetului muni
cipal București al P.C.R.. ai 
vieții economice. culturale si 
științifice, un mare număr de 
oameni ai muncii. Erau nre- 
zenti reprezentanți ai Ambasa
dei R.S. Cehoslovace la Bucu
rești.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România si Republicii Socialiste 
Cehoslovace.

Adunarea a fost deschisă de 
Eleonora Coiocaru. secretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R.

Despre importanta evenimen
tului a vorbit tovarășul Ion Pă
tan. membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
viceprim-ministru al guvernu
lui. președintele părții române 
în Comisia mixtă guvernamen
tală româno-cehoslovacă de co
laborare economică si tehnico- 
stiintifică. Adunarea festivă de 
astăzi, a spus vorbitorul, are Ioc 
sub semnul a două evenimente 
memorabile din îndelungata si

bogata tradiție a relațiilor de 
prietenie si colaborare frățeas
că dintre popoarele român si 
cehoslovac — împlinirea a trei 
decenii de Ia semnarea primu
lui Tratat de prietenie româno- 
cehoslovac si a 10 ani de la 
semnarea noului Tratat de prie
tenie. colaborare si asistentă 
mutuală dintre Republica So
cialistă România si Republica 
Socialistă Cehoslovacă. în tim
pul celui de-al doilea război 
mondial, popoarele român si ce
hoslovac au înscris pagini emo
ționante de eroism si spirit de 
sacrificiu în lupta comună pen
tru eliberarea de sub jugul fas
cist. cimentind prietenia în fo
cul luptelor în care soldatii ro
mâni. cehi si slovaci. împreună 
cu ostașii sovietici, si-au jertfit 
sîngele pentru eliberarea Ceho
slovaciei. pentru înfrîngerea de
finitivă a fascismului. Avînd ră
dăcini adînci în trecutul istoric, 
ridicate pe o treaptă superioară 
în condițiile construirii socialis
mului. relațiile traditionale de 
prietenie si colaborare dintre 
România si Cehoslovacia. înte
meiate pe principiile marxism- 
leninismului si solidarității in
ternaționale. pe respectarea in
dependentei si suveranității na
ționale. a egalității în drepturi 
si neamestecului în treburile in
terne si întrajutorarea tovără
șească. au cunoscut valențe noi 
si s-au dezvoltat continuu în 
cadrul favorabil creat de Tra
tatul de prietenie, colaborare 
asistentă mutuală încheiat 
urmă cu trei decenii.

în continuare vorbitorul a
rătat că tratatul semnat acum 
zece ani reprezintă un nou si 
puternic instrument de întărire 
a relațiilor bilaterale, un cadru 
politico-iuridic propice pentru 
ridicarea lor pe un plan tot mai 
înalt Factorul determinant al 
adîncirii legăturilor prietenești 
româno-cehoslovace ne multiple 
planuri — a sous el — îl con
stituie întărirea raporturilor de 
solidaritate si colaborare' dintre 
Partidul Comunist Român si
Partidul Comunist din Ceho-

si 
în

a-
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ZILE PLINE LA SECERIȘ

RECOLTATUL, TRANSPORTURILE
ÎN FLUX CONTINUUȘI LIVRĂRILE

Cu prileiul celei de-a XXXTV-a 
aniversări 
Poloniei, 
țări la

a Zilei Renașterii 
ambasadorul acestei 
București, Wladyslaw 

Wojtasik, a oferit joi o recepție. 
Au participat tovarășii Ștefan 

Voiteț. membru al Comitetului 
Politic
P.C.R.. vicepreședinte al Consi
liului _ ____ 1. ____  ___ ‘__
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernului. 
Iosif Uglar. membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Nicolae Giosan, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
președintele Marii Adunări Na
ționale. Angelo Miculescu. vice- 
Drim-ministru al guvernului, mi
nistrul agriculturii și industriei 
alimentare. Tamara Dobrin. vice
președinte al Consiliului Național 
al Frontului Unității Socialiste, 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
Neculai Agachi și Suzana Gâ- 
dea, miniștri, Iile Rădu- 
lescu. ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Externe, 
adjuncți de șefi de secție la 
C.C. al P.C.R., membri ai 
conducerii unor Instituții cen
trale și organizații de masă, re
prezentanți al vieții cultural- 
artistice, științifice, generali 
ofițeri superiori, ziariști.

Executiv al C.C. al
de Stat. Janos Fazekas.

Timp de patru zile, particl- 
pantii — cadre didactice de spe
cialitate din învătămintul su
perior. cercetători, economiști, 
lucrători din comerțul exterior 
— au dezbătut diferite aspecte 
ale relațiilor economice dintre 
România si S.U.A.. evidențiind 
căile de intensificare a acestora, 
relații care au cunoscut un nou 
impuls în urma convorbirilor si 
întîlnirilor dintre președinții 
Nicolae Ceausescu si Jimmy 
Carter, cu prilejul vizitei pre
ședintelui român în S.U.A.

în aceeași zi participanții la 
lucrările simpozionului au fost 
primiți de tovarășul Cornel 
Burtică, viceprim-ministru, mi
nistrul comerțului exterior și 
cocperării economice interna
ționale.

în onoarea participanților la 
seminar, președintele Acade
miei de științe sociale și poli
tice, Mihnea Gheorghiu, a ofe
rit o masă. A fost de față Ru
dolph Aggrey, ambasadorul 
S.U.A. la București.

«i

Joi s-au încheiat lucrările ce
lui de-al III-lea Seminar eco
nomic al cercetătorilor din 
România si S.U.A.. organizat de 
Academia de «tiinte sociale «1 
politice.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Joi dimineață a părăsit Ca
pitala ambasadorul Andrew 
Young, reprezentantul perma
nent al Statelor Unite ale A- 
mericii la O.N.U.. membru al 
Cabinetului președintelui S.U.A.. 
care a făcut o vizită în tara 
noastră la invitația ministrului 
afacerilor externe.

Pe aeroportul Otopenî. oaspe
tele a fost salutat de Hie Rădu- 
lescu. ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne. membru al guvernului, de 
alte persoane oficiale.

Au fost prezenti Rudolph Ak- 
grey. ambasadorul S.U.A. la 
București, si membri ai amba
sadei.

Taberele de pregătire a tinerilor pentru apărarea patriei Balcaniada de
tineret la baschet

Jintășii de elita
Este a doua zi de cind au so

sit în Alexandria. Elevi și ele
ve. Se pregătesc cu emoție pen
tru deschiderea festivă a tabe
rei. Comandantul taberei, Ma
rin Purcărea, elev la Liceul in
dustrial nr. 1 din Alexandria, 
dorește să fie o gazdă bună. Se 
interesează dacă totul este în 
ordine, dacă oaspeții sînt mul
țumiți de cazare, dacă micul 
dejun este gata. O mie de tre
buri. Dar astăzi, după ce va fi 
constituit comandamentul tabe
rei, treburile acestea multe se 
vor împărți și atunci va reuși 
ți el să mai respire.

Cînd „ora h“ sosește, toate 
detașamentele, de fete și de bă
ieți, sînt aliniate în curte. Ti
neri în uniforme albastre. Pri
virile tuturor sint ațintite spre 
drapelul patriei cate se ridică 
încet pe catarg. Din zeci de 
piepturi tinere izbucnește me
lodios și puternic imnul țârii.

Viața în tabără a început...
Programul în tabără se des

fășoară la secundă. Nici un mi
nut nu este pierdut. Imediat 
după festivitate, detașamente
le încolonate pornesc în primul 
marș spre viitorul lor loc de 
activitate practică: poligonul
de tir din Alexandria. Prima 
lecție. Instructor — împunge- 
rouă Virgil, antrenor la A. S. 
„Constructorul" din Alexandria. 
Cu o săptămînă în urmă, tînă
rul sportiv a realizat haremuri
le de clasă Internațională. La 
aflarea acestei vești, un ropot 
de aplauze. Acum el este ho
tărât să-i învețe pe elevii săi ti
rul. „Un sport greu, foarte greu, 
zice el, dar odată îndrăgit uiți 
toate greutățile și te dedici cu

trup și suflet tirului. Sînt con
vins că mulți dintre acești elevi 
vor intra în secțiile de perfor
manță". Convingerea profeso
rului este împărtășită și de e- 
levi. Mariana Roșea, elevă la 
un liceu sanitar din Constanța, 
are 17 ani și practică de doi ani 
tirul. Anul trecut, la Brăila, în 
tabăra de tir, s-a clasat pe lo
cul întîi în concursul de clasi
ficare. Dar și Bende Ana Cata
lina, 18 ani, de la Liceul peda
gogic din Cărei, deși mărturi
sește că ea este... începătoare în 
ale tirului și că a tras o dată 
pe poligonul din 
28 de puncte din 
rîvnește la locul 
la sfîrșitul zilelor 
avea loc marele 
concursul de tragere. Vor fi de
semnați „țintașii de elită", se 
vor acorda categorii de clasifi
care sportivă. Și cine nu vrea 
să se întoarcă acasă cu catego
ria a doua de clasificare, adică 
ca sportiv de

Orele au trecut repede, par
că prea repede. întoarcerea la 
tabără, în aceeași formație, și, 
apoi, pregătirea pentru masa de 
prînz. Pe urmă, două ore de o- 
dihnă. După-amiaza se anunță 
și ea bogată în activități. Se 
pregătește primul număr al ga
zetei de perete. Este ales co
mandamentul taberei, se trece la 
realizarea practică a activități
lor politico-culturale și a cam
pionatelor sportive ale taberei.

Viitorii țintași de elită au de
marat în plin în programul bo
gat și atractiv al acestei tabere 
de vacanță.

oraș obținînd 
30 posibile, 

I. Pentru că, 
de tabără va 

eveniment :

performantă ? !

TEODOR POGOCEANU

Odată cu darea în folosință 
a sălii polivalente, o altă bi
juterie arhitecturală adăugată 
municipiului, după noua clă
dire a Teatrului de stat. Tg. 
Mures devine tot mai des gazda 
unor prestigioase manifestări 
culturale si sportive. începînd 
de ieri. 20 iulie, se desfășoară 
aici o importantă manifestare 
sportivă : Balcaniada de tineret 
la baschet. Participă echipele de 
tineret si cădeți ale României. 
Bulgariei. Iugoslaviei. Greciei si 
Turciei. Această manifestare 
sportivă de la Tg. Mures e cu 
atît mai importantă cu cît pro
tagoniștii formează pepiniera 
viitorului nucleu de aur al bas
chetului din țările aflate ,în 
competiție.

Joi dimineață, ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Socialiste România. Stefan An
drei. a primit pe Francis Ant
hony Small, noul ambasador ex
traordinar si plenipotențiar al 
Noii Zeelande la București. în 
legătură cu apropiata prezen
tare a scrisorilor de acreditare.

MIRCEA BORDA

• CAMPIONATELE mondiale 
de haltere pentru juniori au con
tinuat Ia Atena cu desfășurarea 
întrecerilor la categoria 7S 
Victoria a revenit sportivului 
vietic V. Talaev cu 325 kg. 
smuls Talaev a realizat 145 kg 
la stilul aruncat cel mai 
zultat a fost obținut de 
Baraktalov cu 182,500 kg.

Joi dimineață a avut loc fes
tivitatea încheierii cursului des
tinat cadrelor sindicale din țări 
latino-americane. Spania si țări 
africane de limbă portugheză, 
organizat de Consiliul Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România la Școala 
centrală sindicală din cadrul A- 
cademiei 
Tovarășii 
cretar al 
U.G.S.R..
rector al Academiei „Ștefan 
Gheorghiu", au relevat impor
tanta acestui curs, pentru o mai 
bună cunoaștere reciprocă, pen
tru dezvoltarea relațiilor de prie
tenie si solidaritate militantă 
dintre oamenii muncii si sindi
catele din România si aceste 
țări.

..Stefan Gheorghiu". 
Cornelia Filipas. se- 
Consiliului Central al 
si Păun Bratu. pro- 

al Academiei

kg. 
so-
La 
iar 
re-bun 

bulgarul

In cam-• JOI LA HAMBURG, 
pionatele mondiale de scrimă, au 
fost cunoscute echipele finaliste 
In proba de sabie. In semifinale
le competiției, echipa U.R.S.S. a 
Învins cu 9—7 selecționata Italiei 
și va întilni în finală reprezen
tativa Ungariei. In cea de-a doua 
semifinală la sflrșitul meciului 
Ungaria — România scorul era e- 
gal: 8—8 (tușaveraj de aseme
nea egal 64—64). Pentru a desem
na cea de-a doua finalistă a pro
bei a fost necesar un asalt de ba
raj în care I. Gedovari l-a între
cut cu 5—o pe Ion Pop, astfel că 
echipa Ungariei s-a calificat pen
tru ultimul act al competiției. In 
lntîlnirea pentru medalia de 
bronz, selecționata Italiei a în
vins cu 9—2 pe cea a României.

Cu prileiul celei de-a 34-a a- 
niversări a Zilei Renașterii Po
loniei — sărbătoarea națională a 
ponorului 
cultură a 
soara s-a 
fotografii _____ ... __
acestei țări la București.

polonez. la Casa de 
studenților din Timi- 
deschis o expoziție de 
oferită de Ambasada

în București a fost încheiat 
Protocolul de colaborare bilate
rală pe anii 1978—1980 între 
Consiliul Ziariștilor din Repu
blica Socialistă România și A- 
sociația ziariștilor din Republi
ca Ghana.

Joi s-a încheiat ediția 1978 a 
cursurilor internaționale de vară 
intitulate „Natura si omul în- 
Carpatii Orientali" organizate 
în fiecare an de Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza" din Iasi.

slovacia. întîlnirile si convorbi
rile dintre tovarășii Nicolae 
Ceausescu si Gustav Husak. 
Declarația privind aprofundarea 
prieteniei si dezvoltarea colabo
rării frătesti dintre Partidul Co
munist Român si Partidul Co
munist din Cehoslovacia, dintre 
Republica Socialistă România si 
Republica Socialistă Cehoslova
că semnată anul trecut la Bucu
rești. în acest context, tovară
șul Ion Pătan a arătat că pre
vederile Declarației, alte docu
mente semnate de primii mi
niștri ai celor două țări si-au 
găsit si-si găsesc aplicarea in
tr-un sir de convenții si înțele
geri menite să determine o creș
tere si mai substanțială a schim
burilor economice, a cooperării 
si specializării în producție, a 
conlucrării în diverse sfere de 
activitate. Poporul român — a 
spus vorbitorul — animat de 
sincere sentimente de stimă si 
prietenie, urmărește cu atentie 
si se bucură din toată inima de 
succesele remarcabile repurtate 
de poporul cehoslovac în dez
voltarea economiei. stiintel. 
culturii. în ridicarea nivelului 
de trai material si spiritual al 
oamenilor muncii. în numele 
participanților la adunare, al în
tregului popor român. vorbi
torul a adresat poporului ceho
slovac cele mai sincere felici
tări si urări de noi si tot mai 
remarcabile succese în realizarea 
hotărîrilor celui de-a] XV-lea 
Congres al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, pentru con
struirea societății socialiste dez
voltate în Cehoslovacia prietenă.

A luat. apoi, cuvîntul Miloslav 
Jandik. însărcinat cu afaceri 
ad-interim al R.S. Cehoslovace 

a 
o

popoare- 
român să 
evenimen- 

legate

Fruntași in buna 
organizare a muncii 

primii la recoltat 
și la livrarea produselor

Vorbitorul 
statornicit 
ca 

si

la București, 
arătat că s-a 
bună tradiție 
le cehoslovac 
marcheze împreună
tele istorice importante 
de cronica relațiilor bilaterale. 
El a subliniat că prietenia ce- 
hoslovaco-română a fost pecet
luită în luptele pentru elibe
rarea Cehoslovaciei de sub ju
gul fascist. Poporul nostru — a 
spus vorbitorul — nu uită sîn
gele vărsat pentru libertatea sa. 
Un Ioc de cinste printre eroii 
căzuți revine și ostașilor ro
mâni. care, alături de ostasii 
sovietici, de ostasii si nartiza- 
anii cehoslovaci, au participat la 
luptele pentru eliberarea Ceho
slovaciei.

Tratatele de prietenie, colabo
rare si asistentă mutuală dintre 
Republica Socialistă Cehoslova
că si Republica Socialistă Româ
nia — a spus vorbitorul in con
tinuare — se întemeiază pe a- 
devărata respectare a suverani
tății si independentei, a egali
tății absolute si integrității te
ritoriale. a neamestecului reci
proc în treburile interne. Tot
odată. ele conțin principiile 
prieteniei frătesti si ale ajuto
rului mutual, ale conjugării ar
monioase a intereselor celor 
două țări ale noastre. Pe aceste 
baze, colaborarea dintre Ceho
slovacia Si România se dez
voltă cu succes în toate dome
niile vieții sociale. Un puternic 
impuls al acestei colaborări ii 
constituie 
cretarilor 
comuniste 
două tari, 
sak si Nicolae Ceausescu, 
astfel de moment a fost întîl- 
nirea din luna iunie a anului 
trecut cînd cei mai înalti repre
zentanți ai partidelor noastre co
muniste si ai țărilor noastre au 
semnat la București declarația 
privind aprofundarea prieteniei 
si dezvoltarea colaborării dintre 
partidele si țările noastre.

Relațiile economice cehoslova- 
co-române. a spus vorbitorul, 
se dezvoltă cu succes. La 
fel de fructuos se dez
voltă si raporturile în dome
niul culturii si învătămîntului. 
al mijloacelor de informare in 
masă, ocrotirii sănătății, sportu
lui sl turismului.

îmi exprim convingerea, a În
cheiat însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Cehoslovaciei, că 
colaborarea noastră se va dez
volta în continuare multilate
ral. spre binele popoarelor noas
tre. în interesul întăririi socia
lismului în lume.

fiecare întîlnire a se- 
generali ai nartidelor 
si președinți ai celor 
tovarășii Gustav Hu- 

Un

(Urmare din pag. I)

cipă la acest efort toti specialiș
tii întreprinderii.

— Intr-adevăr, noi ne-am an
gajat într-un ritm destul de 
înalt de creștere a productivi
tății muncit respectiv cu 12 la 
sută anual, ceea ce va asigura 
realizarea producției fizice de 
90 000 tractoare prevăzută pen
tru 1980. cu același personal 
muncitor cu care realizăm pro
ducția anului curent. Nu avem 
decît o singură modalitate pen
tru aceasta: intensificarea acti
vității creatoare a colectivului 
în sensul îmbunătățirii tehnolo
giilor de fabricație, astfel, ca 
fiecare muncitor, pe fiecare uti
lai să obțină o producție din ce 
in ce mai mare si putem afirma 
că acesta a devenit un obiec
tiv de prioritate al întregului 
colectiv, dar si al fiecărui spe
cialist în parte, inclusiv al celor 
din serviciile de birou. care, 
fără excepție, au preluat în ur
mărire si finalizare cel puțin o 
temă de studiu din producție.

încă de anul trecut. în urma 
hotărîrii primului Congres al 
consiliilor oamenilor muncii, po
trivit căreia cadrele de ingineri 
si specialiști din serviciile func
ționale ale întreprinderilor si 
centralelor de a lucra cel puțin 
jumătate din timpul lor de 
muncă în secțiile productive sau 
în atelierele de proiectare. în 
compartimentele de cercetare si 
inginerie tehnologică, potrivit 
pregătirii lor. la întreprinderea 
de tractoare s-au luat măsurile 
cuvenite pentru ca o parte din 
cadrele care lucrează în servi
ciile de birou să fie transferate 
în producție, iar celelalte să fie 
ocupate, corespunzător, cu re
zolvarea unor probleme în spri
jinul producției. Nu mai puțin

Pe ogoarele județului Gorj, 
secerișul griului se desfășoară 
din plin. Fiecare zi, fiecare oră 
bună de lucru sînt intens folo
site, cerealele ajungînd in cel 
mai scurt timp in magazii și 
depozite. Paralel cu recoltatul, 
are loc și livrarea, la bazele de 
recepție, a întregii cantități de 
grîu destinate fondului central 
al statului.

Urmărim desfășurarea seceri
șului pe terenurile Consiliului 
intercooperatist Tg. Jiu, care ur
mează să recolteze în această 
campanie agricolă griul de pe 
suprafața de 2 500 ha. Pe tere
nurile cooperativelor se remar
că o mare concentrare de forțe 
mecanice, repartizarea lor orga
nizată pe grupe de lucru, întra
jutorarea dintre ferme, exigența 
sporită a mecanizatorilor, toate 
acestea permițind ca nici un 
bob să nu se risipească, ca în
treaga recoltă să fie neîntîrziat 
transportată spre baza de re
cepție și punctele de depozitare. 
Astfel, la Cornești, celor trei 
combine ale cooperativei li s-au 
adăugat alte 5 de la cooperati
vele care nu au început încă 
secerișul. „Se recoltează ultime
le parcele din cele 275 ha pe 
care le avem, ne spune tînărul 
inginer șef loan Zegreanu. în 
două zile, vom termina seceri
șul și, bineînțeles, îi vom ajuta 
și noi pe vecinii noștri. S-a lu
crat zi-lumină, munca fiind or
ganizată în flux continuu : con
comitent cu recoltatul eliberăm 
și terenul de paie, balotăm și 
trecem de îndată la insămînța- 
tul culturilor duble. Acordăm a- 
tenție transportării griului la 
baza de recepție. Vom livra su
plimentar fondului centralizat al 
statului 50 tone griu“.

Aceeași hotărire pentru înde
plinirea și depășirea contracte
lor la fondul de stat am avut 
prilejul s-o constatăm și la Bă- 
lești. Aici alături de combine, 
în acele locuri unde recoltarea 
griului nu se poate face mecani
zat, acționează secerătorii ma
nuali. într-adevăr, alături de 
combinele conduse de mecani
zatorii Păvăloiu Alexandru și 
Vlădulescu Ion le-am aflat și pe 
tinerele Călina Mălăescu, Elena 
Stolojan, Maria Cojan care se
cerau manual spicele din preaj
ma stilpilor de înaltă tensiune.

într-un ritm la fel de înalt se 
lucrează și pe terenurile coope
rativelor din Cîrbești, Ceauru și 
Lelești, griul recoltat fiind grab
nic transportat la baza de re
cepție a cerealelor. Dealtfel, în 
doar două zile cooperatorii din 
Lelești au livrat bazei peste 200 
tone. Ne deplasăm împreună cu 
șoferul Dumitru Lăzăroiu. aflat 
la al doilea transport in această 
zi, la baza de recepție al cărei 
șef este Dumitru Dijmărescu pe 
care-1 aflăm făcînd proba finală 
unui cric pentru bascularea ma
șinilor. In acest fel operațiile de 
descărcare și depozitarea griu
lui sînt mecanizate în totalitate, 
ceea ce comparativ cu anul tre
cut permite recepționarea 
nică a unei cantități 
grîu. „Spre deosebire 
trecut, pînă acum nici 
n-a staționat peste 
stabilit, dimpotrivă, am reușit să 
reducem la jumătate timpul de 
descărcare, așa îneît fiecare mij
loc de transport să poată face 
cel puțin 3—4 drumuri. Lucrăm 
și noi ca și cooperatorii zi-lumi
nă, iar dacă e nevoie rămînem 
la bază pînă după miezul nopții. 
Aseară, de pildă, la ora 23, ne-a 
sosit o mașină de la I.A.S. Tg. 
Jiu pe care, bineînțeles, am des
cărcat-o operativ. Sîntem preo
cupați de uscarea griului cu u- 
miditate mai mare. în acest scop 
de mai mult timp am amenajat 
două platforme suplimentare de 
solarizare a griului dublînd ca
pacitatea inițială". Pe lingă cele 
3 000 tone sosite de la consiliile 
intercooperatiste Teleși, Tg. Jiu 
și Bilceni s-a început și înma- 
gazinarea primelor cantități de 
grîu pentru însămînțări. Tot la 
baza de recepție l-am întîlnit și 
pe conducătorul auto Alexe Du-

La C.A.P. Bălteni, județul Olt, griul este depus pe platforme 
special amenajate

Foto : V. TANASOF
mitru de la C.A.P. Bălănești 
aflat Ia al treilea transport și cu 
intenția de a mai face încă două 
în ziua respectivă. Din păcate 
nu toți conducătorii auto dove
desc preocupări asemănătoare, 
unii dintre ei, cei de la I.T.A. 
Dolj, spre exemplu, mulțumin- 
du-se să facă doar 1—2 trans
porturi pe zi.

EMIL STANCIU

Nici o staționare 
nejustificată 

a mijloacelor 
de transport, 

nici o întrerupere 
in funcționarea 

combinelor I
Consiliul intercooperatist 

cet, județul Dîmbovița.

zil- 
duble de 
de anul 
o mașină 
termenul

Nu- 
_____ La 

C.A.P. Sălcioara. unde recolta
tul griului se efectua pe ulti
mele suprafețe, din cele 235 ha 
însămintate cu această cultură, 
l-am întîlnit pe inginerul Con
stantin Ionescu. președintele 
consiliului intercooperatist dind 
o mină de ajutor mecanicilor la 
repunerea in funcțiune a unei 
combine. în cel mai scurt timp, 
defecțiunea a fost remediată si 
combina s-a alăturat celorlalte 
patru „Glorii" aflate în lan. In 
celălalt capăt al tarlalei. Ion 
Anca, președintele cooperativei 
și Decebal Simionescu. ingine
rul șef coordonau activitatea de 
încărcare a mijloacelor de 
transport, așa îneît nici o ma
șină să nu staționeze mai mult 
decit era necesar. „Transportul 
către baza de recepție — ne-a 
spus tovarășul Ion Anca — 
este asigurat, astăzi, de trei 
cupluri de tractoare cu două 
remorci. 2 autocamioane si un 
tractor cu o singură remorcă. 
Ele se dovedesc suficiente. 
Astăzi, odată cu încheierea re
coltatului. ne vom onora în to
talitate si planul de livrări că
tre fondul statului".

Preocupări pentru 
sl depozitarea griului 
optimă am constatat 
lelalte cooperative din 
consiliului respectiv la 
Vodă. Văcărești. 
Nucet.
acordă aici livrărilor către fon
dul statului. în baza de recep
ție, după cum ne spunea Gh. 
Ionescu. șeful bazei, se afla 
deja pusă la adăpost cantitatea 
de 850 tone grîu. Totuși, aici, 
se mai lntîmpină unele greutăți. 
Există Încă multe momente de

strtngerea 
în epoca 
si Ia ce- 

cadrul 
Mircea 

Persinari si 
O atenție deosebită se

stagnare la rampele de descăr
care. „Zilnic, efectuez cite 3—4 
transporturi — ne spunea tînă- 
rul tractorist-rutierist Marin 
Constantin de la C.A.P. Văcă
rești. Cred însă că as putea 
face cel puțin încă un transport 
dacă nu am fi obligati să sta
ționăm uneori și cite 2 ore. la 
descărcat". De aceeași părere 
sînt și Ion Dobre și Marin Ni- 
colae de la C.A.P. Mircea Vodă. 
Deci. în loc de 30—40 de minu
te. cit este prevăzut pentru a- 
ceastă operație, mijloacele de 
transport staționează în bază 
mai mult de 2 ore. Se impune 
luarea unor măsuri pentru o 
planificare cît mai judicioasă a 
transporturilor, de creare a unor 
rampe noi de depozitare, chiar 
și acum în plină activitate de 
inmagazinare...

Spre deosebire de celelalte 
unități componente ale consi
liului. la C.A.P. Brătești. acti
vitatea se desfășura in pas de... 
melc. Pe tarlaua cooperativei 
se găseau patru „Glorii". De 
lucrat, in schimb, lucrau numai 
două. Una avea o serioasă de
fecțiune. iar cealaltă ducea 
lipsă de... motorină. Si asta de 
mai bine de patru ore. Cum 
stringerea recoltei se efectua cu 
jumătate din utilaje se subîn
țelege că și transportul 
efectuat tot cti jumătate 
mijloacele disponibile — 
mașini închiriate 
un autocamion 
tractoare cu cite 
și un tractor cu 
morcă. Din cele 380 hectare in- 
sămintate. griul se recoltase 
de-abia de pe 80 ha. Ni se pare 
îndreptățită îngrijorarea pre
ședintelui Ion Aldica : „Acum 
cind avem mijloace de transport, 
nu avem ce căra la bază. Cind 
o să avem mașini la recoltat, 
pentru că așteptăm să ne so
sească combinele de la coope
rativele care încheie astăzi se
ceratul. o să ne trezim că nu 
avem cu ce efectua transportul 
și o să fim obligati să depozi
tăm griul chiar la marginea 
tarlalei...". Chiar dacă sintem 
de acord cu faptul că o combi
nă se mai poate defecta (acci
dental !) nu putem in nici un 
caz să acceptăm ideea că o 
combină staționează din cauza 
lipsei de combustibil. Cu atit 
mai mult cu cît am fost asigu
rați că au fost luate toate mă
surile organizatorice. începînd 
de la alimentarea cu carburant 
la capătul tarlalei si pînă la 
urgenta deplasare a atelierului 
mobil pentru remedierea de
fecțiunilor.

era 
din 

două 
de la I.T.A.. 

propriu, două 
două remorci 
o singură re

ion d. cucu

de 49 de ingineri din aceste 
servicii £U preluat în execuție 
proprie 17 teme de proiectare cu 
o valoare de investiții de peste 
12 miliarde lei

— In ce stadiu se află realiza
rea celor 17 teme de proiectare ?

— Deia. maioritatea dintre ele 
au fost terminate, oricum, nici 
una nu va depăși termenul sca
dent. ne asigură inginerul Vlad 
Barzacovschi. secretar adiunct 
al comitetului de partid. Ceea ce 
vreau să subliniez însă este 
faptul că implicarea în solutio
narea unor aspecte prezente si 
viitoare ale producției noastre

său directorul tehnic al centra
lei. tovarășul inginer Simion'Să- 
punaru si-a luat ca temă de 
cercetare „semiautomatizarea" 
ciclurilor de lucru ale mașinilor 
unelte universale". în scopul 
creșterii randamentului acestora. 
Tema a fast deia finalizată si 
modificările constructive propu
se au fost aplicate pină acum 
pe 20 strunguri. Lucrarea ingi
nerului Săpunaru si a colectivu
lui condus de el a fost brevetată 
ca inovație de mare valoare. 
Care va fi eficienta sa ? Să luăm 
un singur sector: carcase si 
cutii de viteză. Anul trecut

Specialiștii din
serviciile de birou...

de tractoare a tuturor cadrelor 
tehnico-ingineresti are la noi o 
mai veche tradiție iar acum a 
fost doar accentuată. De la a- 
ceastă regulă nu se sustrage 
nimeni, dimpotrivă, cu o exem
plară conștiință profesională in
ginerii si tehnicienii noștri soli
cită lucrări si teme de cercetare 
în care să-si exprime capacita
tea si talentul lor. Nici cadrele 
de conducere n-au rămas in 
afara acestei acțiuni. Directorul 
general al centralei, de pildă, 
tovarășul inginer Vasile Sechel 
a lansat si urmărește inițiativa 
„Tehnologii de vîrf în produc
ție". altfel spus un amplu pro
gram de introducere a progre
sului tehnic în uzină, care în
seamnă. între altele, analizarea 
critică în colective de specialiști 
a sute de tehnologii si îmbu
nătățirea lor imediată. La rindul

parcul de utilaie de aici era 
67 mașini unelte, dar care 
1980 va fi redus la numai 
mașini, ceea ce înseamnă

de 
în 
20 
o

creștere de trei ori a producti
vității muncii. Prin generaliza
rea acestei acțiuni în întreg 
compartimentul de prelucrări 
din 258 utilaje vor rămîne 69. 
restul urmind să fie redistri
buite.

Exemplificările ar putea con
tinua. Tovarășul inginer loan 
Radu, de pildă, a finalizat o te
mă de importantă similară: mo
dificarea fluxurilor tehnologice 
din secția axe si roti dintate. în 
urma căreia indicele de deser
vire multiplă a mașinilor în 
1977 a crescut de la 1.97 la 2.45 
si implicit. în aceeași proporție, 
a sporit productivitatea muncit 
Repet însă că nici un cadru de 
conducere, nici un specialist din

serviciile de birou n-a rămas în 
afara efortului de modernizare 
si îmbunătățire a tehnologiilor 
de fabricație, ei alăturîndu-se cu 
întreaga capacitate eforturi
lor tuturor cadrelor din uzină 
pentru găsirea celor mai bune 
tehnologii si metode de lucru.

De o mare popularitate in în
treprindere se bucură inițiativa 
..Fiecare inginer si tehnician să 
rezolve în afara sarcinilor sale 
curente cel puțin o temă de 
cercetare". în legătură cu rezul
tatele si eficienta acestei initia
tive. ne-am adresat tovarășului 
inginer loan Savu. șeful servi
ciului organizarea producției.

— Pentru semestrul I al aces
tui an inginerii din comparti
mentele funcționale, din servi
ciile de proiectare au luat în 
studiu si rezolvare 159 teme, 
dintre care cu termen scadent 
la 30 iunie au fost 41 de teme. 
S-au rezolvat 
cu o eficientă 
milioane lei la 
102 specialiști, 
vor fi rezolvate pînă la 
anului, la ele narticipind 301 in
gineri si tehnicieni si vor avea o 
eficientă antecalculată de 3.345 
milioane lei. între acestea, 43 
de teme vizează creșterea pro
ductivității muncii prin elabora
rea de tehnologii noi. 30 de te
me îmbunătățirea calității 
duselor. 13 teme reducerea 
sumurilor de materii prime, 
teriale si energie etc.

Se poate spune așadar că 
cinile complexe ce revin 
structorilor de tractoare 
Brașov pînă la sfîrsitul acestui 
cincinal au fost încă de ne acum 
abordate, printr-un amplu pro
gram de acțiuni care, fără îndo
ială. va determina obținerea 
în continuare a succeselor 
care ne-a obișnuit an de 
acest prestigios colectiv.

însă 52 de teme 
economică de 1.1 
care au concurat
Restul temelor 
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Trei decenii de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență 

mutuală dintre România și Cehoslovacia și 10 ani de la semnarea noului Tratat

Dezvoltarea și întărirea continua a prieteniei
si colaborării multilaterale româno-cehoslovace
9

Lucrările Conferinței șefilor de stat și de guvern 
ai țărilor membre ale Organizației Unității Africane

Necesitatea soluționării 
problemelor Africii in 

spiritul solidarității africane

Vizita delegației 
Consiliului 

U.A.S.CR. în Irak

KHARTUM 20 — Trimisul special Agerpres. Paul Diaconu. 
transmite : în continuarea lucrărilor Conferinței șefilor de stat 
și de guvern ai țărilor membre ale Organizației Unității Afri
cane, secretarul general al organizației, William Eteki Mboumoua, 
a prezentat raportul cu privire la mandatul șău.

Documentul, trece in revîstă 
activitatea organizației, atît pe 
continentul african, cit si ne 
plan mondial, insistând asupra 
cooperării africane în diferite 
domenii. Raportul afirmă voința 
acestei organizații de a conti
nua eforturile pentru eliberarea 
sudului continentului de colo
nialism si rasism. Abordînd pro
blema intervenției străine pe 
continentul african. raportul 
cheamă la soluționarea proble
melor Africii in spiritul solida
rității africane, corespunzător 
obiectivelor si principiilor O.U.A. 
Totodată, documentul cheamă la 
îmbunătățirea structurilor si a 
Cartei O.U.A., pentru sporirea 
eficientei acestei organizații.

După prezentarea raportului 
au început dezbaterile generale.

Președintele Egiptului, Anwar 
El Sadat, a apreciat situația 
existentă în Africa si în lume, 
în general, drept gravă, chemînd 
la vigilentă si la abordarea ei 
de asa manieră îneît evoluțiile 
să poată fi tinute sub controL 
El s-a pronunțat pentru regle
mentarea problemelor africane 
în cadrul comunității africane.

Președintele Republicii Gui
neea. Ahmed Sekou Toure, a 
pus accentul pe necesitatea res
pectării de către toate țările a- 
fricane a obligațiilor fundamen
tale prevăzute în Carta O.U.A.. 
subliniind că Africa „trebuie 
să-si exercite suveranitatea to
tală în toate sferele de activita
te si să realizeze o dezvoltare 
rapidă si armonioasă".

Samora Moises Machel. pre
ședintele 
Mozambic. a apreciat 
cina O.U.A. este de a 
lupta pentru eliberarea 
completă a popoarelor 
iar această luptă împotriva pre
zentei colonialismului si impe
rialismului trebuie urmată în 
prezent de lupta pentru elibera
rea economică si socială".

Președintele Republicii Fe
derale Nigeria, general locote
nent Olusegun Obasanjo, s-a 
referit la pericolul intervenției

Republicii Populare 
că „sar- 

încheia 
politică 

africane.

externe în treburile națiunilor 
suverane. „Condamnăm orice a- 
semenea intervenții, fără rezer
vă" — a spus vorbitorul preci- 
zind că Africa are nevoie de 
asistență economică pentru a 
depăși grava moștenire colonia
lă a subdezvoltării, și nu de 
prezențe militare sau lupte ste
rile, care nu au nici un rezultat 
pozitiv asupra societății afri
cane.

Președintele Republicii Gam
bia, Dawda Kairaba Jawara, a 
exprimat în cuvîntul său satis
facția privind progresul coope
rării dintre țările africane și ță
rile arabe, relevind că „în do
meniul politic, cooperarea afro- 
arabă a continuat să se întă
rească nu numai în cadrul 
O.U.A., ci și la Organizația Na
țiunilor Unite, în mișcarea 
nealiniere, precum și în 
foruri internaționale".

Președintele Republicii Popu
lare Benin, It. col. Mathieu Ke- 
rekou, a cerut statelor africane 
să-și sporească asistența acorda
ți 
Africa 
din prima linie.

Președintele Republicii De
mocratice Madagascar, Didier 
Ratsiraka, a subliniat că eman
ciparea politică trebuie să fie 
însoțită de independența eco
nomică, relevînd că toate țările 
africane trebuie să depună e- 
forturi, iar O.U.A. să aibă posi
bilitatea de a sprijini lupta 
pentru dezvoltarea economică a 
Africii.

Președintele Republicii Demo
cratice Somalia. Mohamed Siad 
Barre, s-a pronunțat pentru re
glementarea diferendelor fie 
prin convorbiri bilaterale, fie 
prin negocieri sub auspiciile 
O.U.A.

Sam Nujoma, președintele Or
ganizației Poporului din Africa 
de sud-vest (S.W.A.P.O.), a ca
lificat drept o mare victorie re
centele convorbiri care au avut 
loc în Angola cu privire la in
dependența Namibiei și la orga
nizarea de alegeri sub suprave
gherea O.N.U.

BAGDAD 20 (Agerpres). — 
Mahmoud Kerim Hussain, 
ministru pentru problemele 
tineretului, președintele U- 
niunii Generale a Tineretu
lui Irakian, a primit delega
ția Consiliului U.A.S.C.R. 
condusă de Ion Sasu, preșe
dintele Consiliului, secretar 
al C.C. al U.T.C., care între
prinde o vizită în Irak la in
vitația Uniunii Naționale a 
Studenților din această țară.

Au fost abordate probleme 
ale dezvoltării in continuare 
a raporturilor de prietenie și 
colaborare dintre tineretul și 
studenții celor două țări.

PRAGA 20 (Agerpres). — în 
cadrul manifestărilor organizate 
cu prilejul celei de-a 30-a ani
versări a semnării 
Tratat de prietenie 
cehoslovac și a celei de-a ze
cea aniversări a noului Tratat 
de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală dintre Republica 
Socialistă România și Republi
ca Socialistă Cehoslovacă, C.C. 
al Frontului Național al R. S. 
Cehoslovace, a organizat la 
Praga o adunare festivă. Au 
participat J. Simen, membru al 
C.C. al P.C.C., vicepreședinte 
al Guvernului federal ceho
slovac, V. David, membru al 
C.C. al P.C.C., vicepreședinte al 
Adunării Federale Cehoslovace, 
miniștri, lucrători din aparatul 
C.C. al P.C.C., funcționari su-

primului 
româno-

periori din M.A.E., reprezen
tanți ai vieții publice, econo
mice și culturale, șefi ai unor 
misiuni diplomatice.

Semnificația celor două tra
tate de prietenie pentru dezvol
tarea relațiilor româno-ceho
slovace în toate domeniile a 
fost evocată de Ionel Diacones- 
cu, ambasadorul țării noastre 
în Cehoslovacia, și J. Simon, vi
cepreședinte al Guvernului fe
deral cehoslovac. Adunarea fes
tivă a fost urmată de un pro
gram artistic.

Adunări consacrate acestor a- 
niversări au mai fost organiza
te la Combinatul din orașul 
Usti-Nad-Labem, capitala regi
unii Cehia de Nord, precum și 
la întreprinderile „Chirana", 
din Praga, și „Meopta" din Pre- 
rov.

Convorbiri

de 
alte

mișcărilor de eliberare din 
și statelor așa-numite

iugoslavo-kampuchiene
BELGRAD 20 (Agerpres). — 

Stane Dolanț, secretarul prezi
diului C.C. al Uniunii Comuniș
tilor din Iugoslavia, a avut con
vorbiri cu Ieng Sary, membru 
al Comitetului Permanent al 
C.C. al P.C. din Kampuchia, 
viceprim-ministru, ministrul a- 
facerilor externe al Kampuchiei 
Democrate, aflat în vizită ofi
cială la Belgrad. Cu acest prilej, 
s-a efectuat un schimb de opinii 
asupra unor aspecte ale situației 
internaționale actuale și privind 
Asia de sud-est. Cei doi inter
locutori au abordat, de aseme
nea, probleme ce privesc miș
carea muncitorească, comunistă 
și progresistă internațională, 
precizează agenția Taniug.

Ieng Sary a conferit, de ase
menea, cu Iosip Vrhoveț, secre
tar federal pentru afacerile ex
terne al R.S.F. Iugoslavia, în 
cursul întrevederii fiind exami
nate aspecte ale relațiilor dintre 
cele două țări, precum și pro
bleme legate de apropiata re
uniune de la Belgrad a țărilor 
nealiniate.

Anularea alegerilor 
din Boliviaprezidențiale

LA PAZ 20 (Agerpres). — 
Curtea Națională Electorală a 
Boliviei a hotărît să anuleze a- 
legerile pentru președinția re
publicii, desfășurate la 9 iulie. 
Decizia a fost luată la cererea 
candidatului ales, generalul Juan 
Pereda Asbun, reprezentantul 
coaliției Uniunea Naționalistă a 
Poporului, fost ministru de in
terne în actualul guvern. For
țele politice de opoziție au a- 
preciat că operațiunea de numă
rare a voturilor s-a desfășurat 
în mod fraudulos, menționează 
agenția Reuter.

Un comunicat oficial, dat pu
blicității la La Paz, informează 
că un nou scrutin prezidențial 
urmează să aibă loc în termen 
de maximum 120 de zile. La rîn- 
dul său, actualul șef al statului 
bolivian, Hugo Banzer, a publi
cat — la încheierea unei reu
niuni extraordinare a guvernului 
și comandanților armatei — un 
comunicat în care anunță că își 
menține hotărîrea de a demisio
na din funcție la 6 august a.c., 
rămînînd ca militarii să decidă 
viitorul politic al țării.

ORIENTUL MIJLOCIU

Belgia nu este numai grădină și artă, deși oriunde te-ai 
afla ești intimpinat cu covorul ei de flori, cu imagini de 
viață de un pitoresc rubensian. Belgia înseamnă și o inten
să activitate comercială și industrială și n-am greși deloc 
dacă am spune că aceste din urmă vocații egalează pe cea 
culturală, estetică. Am putut-o constata la Ânvers, gazdele 
parcă vrind să ne demonstreze aceasta. Primul popas a fost 
portul, adevărata plaeă turnantă a traficului de mărfuri in
ternational. Anual in port intră 19 000 de nave, cu un total 
de 68 milioane tone. Numai suprafața sa întinsă permite o 
asemenea afluență de mărfuri. Am parcurs cu mașina ore 
întregi o bună parte din cele peste 10 000 de ha de cit dis
pune portul in prezent, cu 95 km de chei și 1 300 ha ‘de ba
zine. Capacitatea antrepozitelor Anversului, ne spuneau 
gazdele, depășește 2 milioane m.p. Tot aici, anual sint în
cărcate și descărcate 50 000 de trenuri. .

Anversul este așezat pe fluviul Ecaut, la 88 km de Marea 
Nordului, in mijlocul unei vaste timpii aluviale. într-un

LISABONA 20 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat unui 
post de radio francez, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Portughez, Alvaro Cunhal, a a- 
preciat ca „de nedorit" aderarea 
Portugaliei intr-un timp scurt la 
Piața comună. „Interesul națio
nal al Portugaliei. în condițiile 
economice actuale, este de a 
evita integrarea (in C.E.E. —■ 
n.r.). Ea ar putea însă să în
cheie acorduri cu țările Pieței 
comune" — a spus el.

„Noi nu avem încă un nivel 
de dezvoltare care să permită 
pieței noastre interne să fie 
competitivă după desființarea 
barierelor vamale cu „cei nouă" 
— a adăugat Alvaro Cunhal.

Guvernul portughez l-a au
torizat miercuri pe ministrul de 
finanțe, Vitor Constancio, să 
contracteze un nou împrumut, 
de 300 milioane de dolari, de la 
un alt grup bancar internațional.

• Vizita secretarului general al O.N.U. in Arabia Saudită • Con
vorbiri intre președintele Siriei și regele Iordaniei • Reuniune a 
Consiliului Central al Organizației pentru Eliberarea Palestinei • 

întrevedere intre miniștrii de externe egiptean și britanic
RIAD 20 (Agerpres). — La 

Taef au avut loc, joi, convorbiri 
între regele Khalid al Arabiei 
Saudit'e, și Kurt Waldheim, se
cretarul general al O.N.U., aflat 
într-o scurtă vizită în această 
tară. Au fost examinate — po
trivit declarației ministrului 
saudit de externe — evoluția 
situației din Orientul Mijlociu și 
perspectivele soluționării aces
teia pe cale politică, precum și 
alte probleme internaționale 
actuale.

DAMASC 20 (Agerpres). — 
La Damasc a avut loc, joi, o 
primă rundă de convorbiri în
tre președintele Siriei, Hafez 
Al Assad, și regele Hussein al 
Iordaniei, aflat in vizită în ca
pitala siriană — informează a- 
genția M.E.N.

DAMASC 20 (Agerpres). — 
Consiliul Central al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.). reunit la Damasc în 
prezenta lui Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Exe
cutiv al O.E.P., și a altor lideri 
ai rezistentei palestiniene, a ho
tărît să convoace pentru 18—20 
august a.c. o reuniune extraor-

dinară în cadrul căreia urmează 
să fie examinat un document 
privind unitatea națională pales
tiniană — anunță agenția M.E.N.

LONDRA 20 (Agerpres). — 
Ministrul afacerilor externe al 
Marii 'Britanii. David Owen, a 
avut în cursul după-amiezii de 
joi o intrevedere cu colegul său 
egiptean. Mohamed 
Kamel. Au fost evocate 
pectivele 
Apropiat, după reuniunea 
partită _____________  _
mericană. desfășurată la castelul 
Leeds, din comitatul Kent.

Ibrahim 
; pers- 

de pace în Orientul 
tri- 

egipteano-israeliano-a-

P
entru popoarele ro
mân si cehoslovac 
ziua de astăzi are 
o semnificație deo
sebită. Se împlineso 

30 de anî de la semnarea pri
mului Tratat de prietenie, co
laborare si asistentă mutuală 
dintre România și Cehoslovacia 
și 10 ani de la semnarea noului 
Tratat. Primul tratat. încheiat 
la 21 iulie 1948. la scurt timp 
după preluarea puterii politice 
de către clasa muncitoare în 
ambele țări, a dat semnificații 
noi si a deschis ample perspec
tive unei vechi si tradiționale 
prietenii, care a unit cele două 
ponoare în lupta pentru împli
nirea aspirațiilor lor de pace, 
libertate si progres. Istoria celor 
două țări si popoare consemnea
ză pagini memorabile de luptă 
comună pentru libertate si inde
pendentă națională, pentru lichi
darea oprimării străine si fău
rirea unei vieți mai bune. Aceas
tă prietenie cu rădăcini adinei 
în timp a fost cimentată prin 
sîngele vărsat în comun în anii 
războiului antihitlerist. cînd 
ostașii armatei române. în strin- 
să frăție de arme cu ostașii Ar
matei Roșii, cu patriotii cehi și 
slovaci, au adus o contribuție 
importantă la eliberarea Ceho
slovaciei. la victoria asupra fas
cismului. Aspirațiile poporului 
român si popoarelor Ceho
slovaciei socialiste de a dezvolta 
o conlucrare amplă, pe multiple 
planuri, si-au aflat o expresie 
concretă în Tratatul de priete
nie. colaborare si asistentă mu
tuală. document de o conside
rabilă însemnătate pentru con
tribuția pe care avea s-o aducă, 
prin prevederile sale, la stabili
rea unor relații de tip nou între 
cele două state.

In anii construirii noii orin- 
duiri în 
deschise 
tului au 
printr-o 
proc avantajoasă. în toate dome
niile. Un important moment, 
menit să ridice pe trepte mai 
înalte raporturile de conlucrare 
multilaterală româno-cehoslova
ce. corespunzător condițiilor 
create dc succesele remarcabile 
obținute de cele două țări în 
edificarea socialismului, l-a re
prezentat semnarea, la 16 august 
1968. a noului Tratat de priete
nie. colaborare si asistentă mu
tuală dintre cele două state, ca
dru eficient de adincire a rapor
turilor reciproce.

Este un motiv de profundă sa
tisfacție pentru tînăra noastră 
generație, pentru întreg poporul 
român că. în perioada care a 
trecut dc la semnarea noului

Tratat. conlucrarea româno- 
cehoslovacă s-a extins continuu, 
raporturile dintre tarile si po
poarele noastre cunoscînd. în 
prezent, o amplă dezvoltare și 
diversificare pe cele mai diver
se planuri : politic, economic, 
tehnico-stiintific, cultural. Este 
semnificativ să amintim că 
Acordul comercial de lungă du
rată pe anii 1971—1975, care a 
prevăzut initial un volum de 
schimburi de mărfuri în valoare 
de 1 380 milioane ruble, a fost 
depășit an de an. ajungîndu-se 
în final Ia un volum de mărfuri 
în valoare de 1526 milioane 
ruble, ponderea — 52 la sută — 
revenind mașinilor si utilajelor. 
Acordul. în vigoare, pe termen 
lung (1976—1980) prevede o creș
tere de 54 la sută față de acor
dul precedent, ponderea consti- 
tuind-o. în cadrul schimburilor 
economice, produsele de înaltă 
tehnicitate si complexitate, co
respunzător cerințelor economii
lor naționale ale celor 
state.

două

Anvers — portul

însemnări din Belgia

prospect, difuzat in timpul convorbirii purtate la primăria 
orașului, se menționează că Anvers este intiia metropolă a 
Flandrei, al doilea oraș din Belgia si al treilea port din 
lume. Intre cele cinci porturi belgiene, Anvers ocupă un loc 
aparte. 90 la sută din comerțul Belgiei trece prin Anvers. 
Si nu ne-a surprins deloc afirmația gazdelor făcută cu 
destulă' mindrie, că in această „poartă către lume" se efec
tuează cele mai rapide comenzi datorită industrializării sale, 
răspunzind, astfel, celor mai mari exigente ale navigației 
maritime.

Există la Anvers o simbioză perfectă intre activitățile por
tuare și cele de pe platforma industrială, dintre care se re
marcă cele patru rafinării cu o capacitate totală de peste 
40 milioane tone anual. Explicația ne-au dat-o tot gazdele : 
aici sint debarcate mari cantități de materii prime care sînt 
prelucrate imediat și, in bună parte, reiau drumul mării. 
Operativitate izvorită din ingeniozitatea acestor harnici și 
tenace locuitori, din dorința lor de ă așeza Anversul intre 
orașele puternic industrializate. 20 de întreprinderi chimice 
ocupă două treimi din suprafața industrială ă portului, la 
care se adaugă uzinele de automobile.

Un fapt deosebit ne-a reținut atenfia și l-am consemnat 
In carnetul de reporter : Anversul este portul cel mai mare 
din lume pentru transportul fierului și otelului. Aici s-au 
construit primele instalații portuare din Europa occidentală 
specializate in încărcarea și descărcarea produselor side
rurgice.

Oameni prietenoși, dornici de cunoaștere și apropiere, bel
gienii și-au orientat activitatea comercială și economică că
tre un comerț deschis și dinamic a cărui trăsătură princi
pală este colaborarea pașnică cu toate popoarele, cu toate 
țările indiferent de orinduirea lor socială. Este o dorință 
unanimă pe care am putut-o ușor constata în itinerarul nos
tru belgian : și la Bruxelles, și la Bruges, și la Gând, și la 
Geel. și la Ostende, și în multe alte orașe, unde am poposit 
și am consemnat : „relațiile dintre România și Belgia sînt în 
continuă dezvoltare și se situează pe coordonate dintre cele 
mai favorabile".

s. GEORGE

România, posibilitățile 
nrin prevederile Trata- 
fost plenar fructificate 
colaborare largă, reci-

deter- 
întări- 

adincirea 
a lcgătu- 
nrietenie, 

solidaritate si colaborare tovără
șească dintre România si Ceho
slovacia. dintre partidele si po
poarele noastre, au adus întîlni- 
rile si convorbirile dintre tova
rășul Nicolae Ceausescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, și Gustav 
Husak, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, pre
ședintele Republicii Socialiste 
Cehoslovace. Acestea au consti
tuit. de fiecare dată, evenimente 
politice de excepțională impor
tantă pentru intensificarea, in 
interesul mutual, a conlucrării 
rodnice româno-cehoslovace, 
pentru conferirea de noi si fer
tile valențe prieteniei trainice 
ce unește popoarele noastre. 
Semnarea, la București. în iunie 
1977, intr-un cadru solemn, de 
către tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Gustav Husak a Declarației 
privind aprofundarea prieteniei 
și dezvoltarea colaborării fră
țești dintre Partidul Comunist 
Român si Partidul Comunist din 
Cehoslovacia, dintre Republica 
Socialistă România si Republica 
Socialistă Cehoslovacă reprezin
tă o nouă si deosebit de impor
tantă expresie concretă a voin
ței comune de a da un puternic 
impuls relațiilor româno-ceho
slovace. conlucrării multilatera
le între partidele, țările si po
poarele noastre. Documentul,

contribuție 
minantă 
rea si 
continuă 
riior de

la

eonsemnînd satisfacția părților 
pentru extinderea relațiilor pe 
multiple planuri între cele două 
țări, relații ce se dezvoltă pe 
baza Tratatului de prietenie, 
colaborare si asistentă mutuală 
din 16 august 1968, cu respecta
rea strictă a principiilor egali
tății în drepturi, independentei 
si suveranității, neamestecului 
în treburile interne. întrajuto
rării tovărășești, exprimă hotă- 
rirea Partidului Comunist Ro
mân si a Partidului Comunist 
din Cehoslovacia de a dezvolta 
pe toate căile, si în viitor, co
laborarea dintre popoarele ro
mân si cehoslovac.

Declarația româno-cehoslova- 
că deschide o perspectivă largă 
relațiilor dintre partidele, țările 
si popoarele noastre, poporul 
român fiind hotărit să ac
ționeze. — a^a cum sub
linia tovarășul Nicolae 
Ceausescu de la înalta tribună 
a Conferinței Naționale a parti
dului nostru — „pentru intensi
ficarea relațiilor tradiționale 
dintre cele două partide si țări, 
a conlucrării în domeniile eco
nomic. științific si cultural 
în lupta pentru pace, securitate 
si progres".

In contextul bunelor legături 
existente intre popoarele român 
si cehoslovac se înscriu si rela
țiile de prietenie si cooperare 
dintre tinerii celor două țări, 
dintre Uniunea Tineretului Co
munist si Uniunea Socialistă » 
Tineretului, relații marcate de 
frecvente schimburi de delegații, 
participări reciproce la diferite 
reuniuni internaționale, schim
buri culturale, turistice si spor
tive. Poporul si tineretul român 
urmăresc cu bucurie frățească 
remarcabilele succese obținute 
de popoarele si tineretul Ceho
slovaciei în edificarea noii orin- 
duiri. în ridicarea nivelului de 
trai material si spiritual al ce
lor ce muncesc, asa cum si în
făptuirile României socialiste 
sînt călduros apreciate în tara 
prietenă. Prin aceste realizări, 
țările noastre. împreună cu cele
lalte țări socialiste, contribuie la 
întărirea socialismului în lume, 
la sporirea forței si influentei 
sale ne plan mondial.

Cu prilejul aniversării a trei 
decenii de la semnarea primu
lui Tratat de prietenie româno- 
cchoslovac. tineretul român, ală
turi de întregul ponor îsi expri
mă ferma convingere că. avînd 
asemenea solide temelii, rapor
turile dintre partidele, țările și 
popoarele noastre vor deveni 
tot mai trainice, tot mai fruc
tuoase. în interesul reciproc, al 
cauzei păcii, colaborării si socia
lismului.

GH. SPRINȚEROITJ

îndoieli privind respectarea angajamentelor 
asumate la recenta reuniune de la Bonn

a'„celor șapte
STUDIU DAT PUBLICITĂȚII DE ORGANIZAȚIA 

„CHASE ECONOMETRIC ASSOCIATES

u

AMERICANA
INC."

WASHINGTON 20 (Agerpres). 
— Un studiu dat publicității de 
organizația americană „Chase 
Econometric Associates Inc." a- 
preciază că nici Statele Unite, 
nici Japonia și nici R.F. Ger
mania nu vor dispune de mij
loacele necesare pentru a-și pu
tea respecta angajamentele asu
mate la recenta reuniune eco
nomică la nivel înalt de la Bonn 
a principalelor țări industriali
zate occidentale.

Serioase îndoieli sînt expri
mate în ce privește posibilitatea 
S.U.A. de a combate cu succes 
presiunile inflaționiste, în situa
ția in care costul vieții a crescut 
deja cu 10,2 la sută în primele 
cinci luni ale anului curent. De 
asemenea, economiștii care au 
elaborat studiul sînt sceptici în 
privința șanselor de înfăptuire a 
politicii preconizate de pre
ședintele Carter în domeniul 
prețului petrolului american.

Ja-Referitor la promisiunea 
non iei de a-si reduce volumul 
exporturilor către S.U.A. și ță
rile vest-europene, documentul 
afirmă că, în pofida acestei fă
găduieli, nu este exclus ca nu
mai în relațiile comerciale 
S.U.A. soldul activ nipon să 
jungă la 10 miliarde dolari, 
la nivelul de 7,3 miliarde 
prezent.

în privința angajamentului 
sumai de R.F.G. de a stimula 
creșterea economică internă, 
studiul opinează că acest anga
jament „vine prea tîrziu și este 
insuficient". în context, se preci
zează : „Acest plan, care nece
sită aprobarea parlamentului, 
nu va avea nici un efect în a- 
cest an, cînd creșterea urma să 
fie de circa 2,5 la sută. Pe de 
altă parte, creșterea preconizată 
pentru anul viitor nu este sufi
cientă pentru a avea un impact 
real asupra dezechilibrului co
mercial".
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Centrală electrică plutitoare
în Japonia a fost realizată o instalație 

originală care utilizează valurile mării ca 
sursă de energie. Construcția se aseamă
nă, in ansamblu, cu un tanc petrolier, a- 
vînd o lungime de 80 metri, o lățime de 
12 metri și o greutate de 500 tone. Pe 
această „navă" sint amplasate mai multe 
generatoare de electricitate, puse in miș
care de turbine speciale, care pot furni
za fiecare 200 kilowați. Pe măsură ce ni
velul apei crește, aerul este împins în 
turbine apoi iese, urmind evoluția des
cendentă a valurilor.

Această centrală plutitoare prezintă și 
avantajul că liniștește valurile acolo unde 
este ancorată, puțind fi folosită astfel in 
zona porturilor sau acolo unde se află 
crescătorii de pește în apele mării.

Noua centrală va fi remorcată in apele 
portului Tsuruoka, iar primele experien
țe vor începe la sfirșitul lunii august.

Temperaturi record
în localitatea Almeria (sudul Spaniei) 

au fost înregistrate, in această săptămină, 
temperaturi record — dintre care cea mai 
ridicată a fost de 53 grade Celsius la 
umbră (60 de grade la soare). Tempera
turi similare au mai fost înregistrate in 
această zonă doar in anul 1925.

Canicula a avut ca efect distrugerea 
completă a unor întinse suprafețe cul
tivate cu vită de vie, pagubele materiale 
fiind estimate la 2 miliarde pesetas.

Mai multi primari ai localităților rurale 
din apropierea Almeriei au cerut guver-

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București. Piața „Sctntell". Tel: 17 69 10, 17 60 20. Abonamentele 
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEX IM — departamentul export-import

ITALIA. Demonstrație la Milano a
i

muncitorilor din industria ușoară pentru îmbunătățirea condițiilor de 
muncă ți viață

• O DELEGAȚIE DE PARTID 
SI GUVERNAMENTALA A 
R.P.D. COREENE, condusă de 
Pak Sen Cer. membru al Comi
tetului Politic al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, a avut, 
la Bagdad, convorbiri cu vice
președintele Irakului. Taha Mo- 
heddin Marouf și cu Munif Al 
Razzaz. secretar general adjunct 
al conducerii regionale a Parti
dului Socialist Arab Baas. în 
cursul întrevederilor au fost 
abordate probleme ce privesc 
relațiile dintre cele două țări, 
precum si alte chestiuni de in
teres comun, anunță agenția 
A.C.T.C.

nulul să declare această regiune drept 
„zonă sinistrată".

Pe de altă parte, din cauza vremii ex
cesiv de călduroase, in orașul texan 
Dallas au murit pînă acum in cursul a- 
cestei luni 21 de persoane. Miercuri, ter
mometrul a indicat in acest oraș, pen
tru a 18-a zi consecutiv, peste 40 de gra
de Celsius, iar la Wichita Falls, in nordul 
Texasului, o asemenea temperatură a fost 
înregistrată pentru a 23-a zi consecutiv. 
Meteorologii nu prevăd pentru următoa
rele zile o ameliorare a situației.

în luptă cu focul
Un violent incendiu care s-a declanșat, 

miercuri, intr-o zonă din centrul Insulei

Corsica, a distrus o suprafață de 55 hec
tare de vegetație, au anunțat oficialitățile 
locale.

Pentru limitarea și stingerea incendiu
lui au fost mobilizați pompierii de la șase 
baze din insulă. Vintul puternic a îm
piedicat, însă, utilizarea avioanelor-cis
ternă.

Astfel 
Corsica 
cendiile 
cetei și 
vocat distrugerea vegetației și a pădurilor 
pe o suprafață totală de 15 000 de hectare.

de incidente sînt frecvente în 
în timpul verii. Anul trecut, in- 
declanșate spontan din cauza se
tt temperaturilor ridicate au pro-

Creștere considerabilă 
a costului 

invățămintului 
in Japonia

TOKIO 20 (Agerpres). — 
Potrivit datelor unui studiu 
publicat de Ministerul Edu
cației al Japoniei. în această 
tară costul studiilor a cres
cut considerabil in anul șco
lar 1976—1977. depășind cu 
9,4 la sută majorarea medie 
a preturilor de consum, ceea 
ce a creat dificultăți deose
bite celor ce doresc să ur
meze cursurile școlilor de 
diferite grade, în special 
pentru cei din familiile cu 
venituri mici. Se menționea
ză că. în perioada ultimului 
an școlar, costul necesar în
treținerii unui elev in cursul 
superior a fost de 27,8 la sută 
mai mare decît în anul șco
lar precedent, fiind, asa cum 
remarcă studiul citat,
mai mare creștere anuală 
din istoria Invățămintului ni
pon.

cea
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COMUNICAT AL BIROULUI 
POLITIC AL C.C. 

AL P.C. FRANCEZ

într-un comunicat al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului Co
munist Francez, dat publicității 
la Paris, se precizează — potri
vit agenției France Presse — că 
„întîlnirile la nivel înalt de la 
Bremen și Bonn (reuniunea 
Consiliului Pieței comune, des
fășurată în zilele de 6 și 7 iulie, 
și, respectiv, cea a principalelor

Cimpanzeii detectori ai... 
plantelor otrăvitoare

Cercetătorii au descoperit un fenomen, 
în trecut, necunoscut în comportamentul 
antropoizilor. Astfel, un grup de cimpan
zei debarcați pe o insulă nelocuită, pe 
unul din lacurile nordice din R.S.F.S.R., 
a reușit să stabilească imediat și cu cea 
mai mare precizie toate plantele otrăvi
toare și să le elimine din alimentație. 
Mai mult. în cazul cînd cercetătorii adău
gau asemenea plante in hrană, cimpan
zeii le eliminau.

De asemenea, în cadrul unor experien
țe care au fost realizate timp de mai 
multi ani vara, s-a stabilit că cimpanzeii 
nu au răcit niciodată, deși in zona res
pectivă chiar vara este adesea frig 
comparație cu ținuturile de baștină 
maimuțelor.

în 
ale

Robot industrial
Specialiștii din Novosibirsk au conceput 

și realizat un robot pentru fixarea pie
selor pe strunguri. Robotul fixează piese 
în greutate de pînă la 40 de kilograme, 
cu lungimea de 80 centimetri și le scoate 
din strung după prelucrare intr-un timp 
foarte scurt. Executată manual, această 
operațiune dura mult, și de aceea strun
gurile automate cu comandă-program nu 
dădeau randamentul scontat. Un singur 
robot deservește 3—4 strunguri. Folosirea 
robotului în producție face să se dubleze 
productivitatea muncii la strungurile de 
mare randament.

*

I 
ț
*
*
*
*
*

(
*
ț

șapte țări occidentale industria
lizate. desfășurată în zilele de 
16 si 17 iulie — N.R.) marchează 
o nouă agravare a politicii de 
renunțare națională..."

• LA VARȘOVIA s-au des
chis joi lucrările sesiunii plena
re a Seimului polonez. La ordi
nea de zi a sesiunii se află pro
bleme ale realizării planului 
economic și bugetului pe anul 
trecut, anunță agenția P.A.P.
ITALIA: GREVA A ANGAJAȚILOR 

DIN SECTORUL TURISMULUI
Aproximativ 700 000 de anga

jați de la hotelurile si restau
rantele de pe întreg teritoriul 
Italiei au declarat, joi. o grevă 
de 24 de ore — a treia acțiune 
de acest fel din cursul lunii 
iulie. Greviștii protestează îm
potriva concedierilor si solicită 
încheierea unui contract colec
tiv de muncă unic pentru toate 
categoriile de salariati din sec
torul hotelier.
• VICEPREMIERUL CONSI

LIULUI ADMINISTRATIV, mi
nistrul afacerilor externe al 
R.P.D. Coreene, Hă Dam, aflat 
în vizită oficială la Belgrad, a 
avut convorbiri cu Iosip Vrho- 
veț, secretar federal pentru afa
cerile externe al R.S.F. Iugosla
via, informează agenția Taniug.

DEZVOLTAREA
REȚELEI ȘCOLARE IN NEPAL

în anul școlar 1977—1978, 
In învățămintul primar din 
Nepal, au fost cuprinși 
769 000 elevi, cu 125 000 mai 
mulți decît în anul școlar 
precedent. Ca urmare a dez
voltării rețelei școlare, s-a 
reușit ca în prezent circa 71 
la sută din copiii de vîrstă 
școlară să fie înrolați în în- 
vățămîntul primar, față de 
numai 32.7 la sută in anul 
școlar 1971—1972. Numărul 
cadrelor didactice a sporit în 
aceeași perioadă pînă Ia 
22 500.

se fac la oficiile poștale ți dltuzorll din Întreprinderi ț! Instituții — Tiparul t Combinata! 
presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 1. Poligrafie „Casa Sclntell".

• LA KINGSTON au avut 
loc. miercuri, convorbiri între 
primul ministru ai Jamaicăi. 
Michael Manley; si vicepremierul 
Consiliului 
neze. Ken 
oficială de 
iamaicană 
China Nouă.

de Stat al R.P. Chi- 
Biao. aflat în. vizită 
prietenie in. capitala 
— anunță agenția

• CONGRESUL EXTRAOR
DINAR al Partidului Socialist 
Unit din Berlinul occidental, 
l-a ales ne Horst Schmitt. în 
funcția de președinte al parti
dului. El îi succede lui Gerhard 
Danelius. care a încetat din 
viață la 18 mai a.c. Cu același 
prilej. Inge Kopp, a fost aleasă 
vicepreședinte al P.S.U.

DEPUTATILOR 
a Parlamentului 
în sesiuni ordi-

• CAMERA 
(Lok Sabha) 
Indiei, aflată 
nară, a abrogat legea cunoscută
sub numele de ..Act de Menți
nere . a Securității Interne" 
(M.I.S.A.). introdusă în perioa
da în care la conducere se afla 
fostul premier. Indira Gandhi si 
în baza căreia numeroși lideri 
politici ai opoziției de atunci 
(între care si actualul prim-mi- 
nistru. Morarii Desai) fuseseră 
arestat!. Pentru abrogarea le
gislației M.I.S.A. s-au pronunțat 
toti deputății, inclusiv deputății 
reprezentând partidul Congresul 
National Indian, acum în opo
ziție. condus de fostul premier 
Indira Gandhl.
• O EXPLOZIE PUTERNICA 

s-a produs ioi dimineața în 
centrul Romei, avariind grav 
clădirea In care îsi are sediul 
prefectura capitalei italiene. Nu 
au existat victime. întrucît ex
plozia s-a produs înaintea în
ceperii serviciului. Autorii a- 
tentatului nu au fost identifi
cat!.
• GUVERNUL LABURIST a 

respins condițiile puse de Parti
dul Liberal pentru prelungirea 
„pactului de alianță" dintre cele 
două partide, a declarat liderul 
adjunct al Partidului Liberal. 
John Pardoe.
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